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MAI SZAMUNKBÓL :
A kínai néphadsereg parancsot ka­
pott .Tibet felszabadítására (2. ol­
dal) — Az OMB határozata a havi 
bérelszámolásra való áttérésről (2. 
oldal) — Sztálin segítsége a nyelv- 
tudománynak (4. oldal) —- Földes 
mélyszántás! versenyfelhívása moz­
gásba hozta az egész megyét (5. 
oldal) — Séta a szovjet grafikai ki­

állításon (5. oldal)
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ARA 50 FILLÉR Csütörtök, 1050 október 20.

üzemi dolgozóink a béliéért folyó harcban
írta: Bazsó László, SZOT megyei titkár

Munkásosztályunk a tanácsvá-' 
laszí ás győzelme után még na­
gyobb lendülettel fogott hozzá 
versenymozigalmának kiszélesíté­
séhez, hogy méltó formáiban ünne­
pelje meg a Nagy Októberi Győz­
tes Szocialista Forradalom 33. év. 
fordulóját, mely lehetővé tette a 
magyar dolgozó nép számára is, 
hogy sz-abad hazánkban, felsza­
badultan. békében dolgozzanak a 
munkások, dolgozó parasztok, ér­
telmiségiek, kisemberek milliói.

A Szovjetunió és a nagy Sztá­
lin iránt érzett szeretetteket és 
megbecsülésünket nem fejezhet­
nénk ki méltóbban, mint terme­
lésünk, termelékenységünk növe­
lésével. Ezzel is bizonyítja mun­
kásosztálynak vezette dolgozó né­
pünk harci készségét, azt, hogy 
eredményeinknek fokozásával szi­
lárd bástya a legyőzhetetlen, béke­
táborban. Ezért vállalták a Rich­
ter-gyógyszer- és vegyészeti gyár 
dolgozói, hogy ötéves tervünk el­
ső évét november 22-re befejezik.
A gyár .galenikus üzemének dol­
gozói pedig ezenfelül azt vállal­
ták, hogy első évi tervüket már a 
Szocialista Forradalom évforduló­
jára, november 7-re teljesítik. Ez 
a vállalás azt is jelenti, hogy nép­
gazdaságunk, közel egymillió fo­
rinttal nagyobb értékű gyógyszer­
hez jut. De nem maradnak le az 
önköltségcsökkentésben sem, mert 
a negyedik negyedévben e téren 
már 3 százalékos javulás mutat 
kozik, ami 50.000 forintos megta 
hárítást jelent.

A felajánlási mozgalom közép­
pontjában a békéért folyó küzde­
lem áll. Amikor dolgozóink nagy 
lendülettel készülnek november 
V.-ének megünneplésére, nem fe­
lejtkeznek el arról, hogy a For­
radalom napjának megünneplése 
elválaszthatatlan a békéért folyó 
harctól.

A békééit azonban sokféle for­
mában lehet eredményesen har­
colni. Míg a Richter-gyár dolgo­
zói a kitűzött időnél jóval hama­
rabb fejezik be ötéves tewü® el­
ső évét, addig a Hajdúsági Bőr­
gyárban a munkások a műszaki 
értelmiséggel összefogva a telep 
területén lévő hulladék anyagot 
felhasználják s így a békéért fo­
lyó harcot összekötötték nemzet-
gazdaságunk gazdasági alapjá­
nak megerősítéséért folyó harccal. 
Kiderü’t, hogy az eddig fel nem 
használt anyagok helyes mun 
kasze evezésével és beosztási 

val 100.000 forintnyi összeget le 
hét megtakarítani. Az Alföldi
Nyomda munkásai —. akik eddig 
felajánlásaikat minden esetben
lelki ismeretesen teljesítették —— 
a Békekongresszusra és november 
7-re üzemük szűk keresztmetsze­
tének: a se,! ej írnek csökkentését 
vállalták el. Helyesen látták meg, 
hogy üzemükben a selejt csökken­
tésével is harcolnak az imperia­
listák, háborús gyújtogatok poli­
tikája ellen és most 41.000 forin­
tos vállalásuk teljesítését várjuk 
tőlük.

Már több esetben volt o-lyan tö­
rekvés, hogy közelebb hozzuk 
Debrecenben a munkásokat és az 
értelmiségi dolgozókat, de közöt­
tük a válaszfal még egyetlen 
esetben sem omlett le teljesen. A 
legutóbb tartott sztahánovista ér­
tekezlet, majd az ezt követő kam­
pókban műszaki értelmiségünk 
részére megtartott tanácskozás 
biztos alapokat rakott le - arra,

lékiák szazait lehetne tcisorphi: 
hjlított Bútorgyár, Helywasűt, 
ánygyár, Villanygyár, Növény- 
NV-nél & a többi üzemekben:

hogy még sakkal szorosabbá vál­
jék a munkásosztály és az értel­
miség közötti együttműködés, 
mely biztos alapja dolgozóink ver­
seny- és felajánlási mozgalmának.

Ezeknek a tanácskozásoknak kö­
szönhető, hogy a Táncsics Cipő­
gyárban a munkások hulladék- 
anyagból 200 pár leánycipő elkészí­
tését vállalták el, míg a békekon­
gresszus és november 7-é megün­
neplésére újabb 100 párral növelték 
felajánlásukat. Egyben vállalták azt, 
hogy ötéves tervük első évét de­
cember 1 -éré befejezik. A Táncsics 
Cipőgyárban egyébként a műszaki 
értelmiségiek tanácskozásuk után 
ismét megvizsgálták a lehetősége­
ket a rejtett tartalékok feltárására 
és ennek köszönhető az, hogy 1000 
pár gyermek-bakancs elkészítésé­
nek terven felüli elvállalása ' 5000 
párra emelkedett. 360.000 forintos 
értéket jelent ez nemzetgazdasá­
gunknak. így mutatkozik meg, hogy 
milyen hatalmas jelentősége van 
sztahanovistáink, újítóink, észszc- 
rűsítőink, műszaki értelmiségünk, 
valamint dolgozóink összefogásá­
nak. Igv megkeresik azokat a lehe­
tőségeket, mellyel emelni tudják 
termelésüket, term elek e-rty s ég ii két.
A példák százait lehetné felsorolni
a Ha. " .......... ....
Dohán
olaj „ - ---- - ---------
mindezek azt bizonyítják, hogy dől 
gazóink munkájuk eredményessé te­
tejével harcolnak a békéért s így 
fejezik ki hálájukat a nagy Szov­
jetunió iránt.

Az eredmények mellett azonban 
vannak hibák is. Szakszervezeteink 
megyei titkárságai dolgozóink kez­
deményezéséhez kevés segítséget 
nyújtanak, pedig Pártunk a leg­
messzebbmenő támogatást biztosít 
minden szakszervezeti vezetőnek. A 
hibák között kell megemlítenün.r, 
hogv a verseny felajánlások kiérté­
kelése, végrehajtása, ellenőrzése 
még mindig hiányos.

És itt szeretnénk még _egv zava­
ros fogalmat tisztázni: üzemi bi­
zottsági tagjaink közül sokan nem 
látják tisztán a felajánlási mozga­
lom kérdését éspedig, hogy dolgo­
zóink milyen felajánlást tettek es 
tegyenek Rákosi elvtárs kiszabadu­
lásának évfordulójára, a tanácsva- 
lasztásra, békekongresszusi a, fljosi 
pedig 3 Nagy Októberi Szocialista 
Forradalom évfordulójára. Nem le­
het zavar ebben a kérdésben. Mert 
az a dolgozó, aki a tanácsváiasz- 
iá«ra tett felajánlásában termelésé­
nek növelését vállalta, az. a béke- 
kongresszusra, november 7-re a mi­
nőség megjavítására, a selejt csök­
kentésére, az anyag megtakarhasd; 
ra tegyen vállalást. A Járműjavító 
NV üzemi bizottsága jól latta de 
téren feladatát, mert a dolgozok 
egyik felajánlásukban a tenBele- 
kenység növelései, az Öktoben 
Forradalom ünnepere telt valla a 
sukban ped’g az anyagmegtakant. t 
tették dönlő feladatukká. Ennek kö­
szönhető: háromezer Mázsa y^atcs 
esv vagon faanyagot takarítanak 
meg a Vagongyárban.

De hasonlóan jól dolgozik a ru 
ha .«várt üzemi bizottság is. ahm a 
sztahanovisták és a műszak: órle.- 
roisé» összefogásának eredmény a 
tóopin 400 inget és 400 öltönyt ké­
szítenek a tervükön f^u‘- ■

A felsorakoztatott eredmények
dolgozóink harci készségét fel«* 
ki az imperialista rab-ok háborús 
politikájával szemben, szegyben b- 
zatmukat Pártunk pobUkaia. es 
Rákosi elvtárs vezetess iránt. Ez a 
hit vezeü munkájukban do.gogo-n- 
i.„i as az ä szere et, me.yet a
Szovjetunió iránt éreznek. Ez ad
erőt Vűabb győzelmek, újabb s k 
rele eléréséhez.

A békéért húr roló népek győzelmet 
fognak aratni

J..4. Malik el víár# válasza a chelseai női békevédelmi liiildöüscg kérdéseire
A chelseai női békevédelmi bizott­

ság azzal a kéréssel lordult J. A. 
Malikhoz, a Szovjetunió képviselő­
jéhez, az ENSZ-ben, hogy fogadja 
a bizottság küldöttségét és adjon 
választ a következő három kérdés­
re:

1. Lehetséges-e eziiio szerint a 
koreai konfliktus békés rendezése?

2. Hogyan befolyásolta és befo­
lyásolja a Biztonsági Tanácsnak a 
világbéke elősegítésére irányuló ké­
pességét az a körülmény, hogy,az 
Egyesült Nemzetek szervezetébe 
nem engedték be a Kínai Népköz- 
társaság képviselőjét?

3. Az Ön véleménye szerint le­
hetséges-e megegyezést elérni a 
lefegyverzéssel és a tömegpusztító 
fegyverek eltiltásával kapcsolatban?

J. A. Malik október 21-én fogad­
ta a női békevédelmi bizottság kül­
döttségét, A küldöttség tagjai el­
mondták, hogy körzetük lakosságá­
hoz körkérdést intéztek s a vála­
szok alapján megállapították, hogy 
azok az asszonyok,, akikkel beszél­
tek. szenvedélycsen törekednek a 
békére'. Idézték egy anya szavait, 
aki fiát vesztette cl Koreában: „En­
gem nem érdekel, hogy kommu’rs- 
táriák fognak-e nevezni, vagy sem, 
de a fiamat Truman ölte meg’’ 
Ezek a szavak visszatükrözik az 
amerikai tömegek viszonyát a ko­
reai fegyveres kalandhoz.

Malik a kérdésre válaszolva kj. 
jelentette, hogy a békéért harcoló 
népek győzelmet fognak aratni eb­
ben a küzdelemben. Feltétlenül 
szükséges ehhez — mondotta Ma 
!ik, — hogy az egész világon fo­
kozzuk a nők szerepét a békéért 
folyó harcban.

Az első kérdéssel kapcsolatban 
kifejtette, hogy a szovjet küldött­
ség a közgyűlés elé terjesztette azt 
a javaslatot, amely egyedül felel 
meg a koreai nép érdekeinek, a bé 
ke biztosításának, egyedül az a ja 
vaslat oldhatja meg igazságosan a 
koreai kérdést és hozhatja létre az 
egységes, független koreai államot.

A másik kérdéssel kapcsolatban 
rámutatott, hogy

az ENSZ-ben csakis olyan kor­
mányoknak lehetnek képviselői, 
melyek országukban az igazi 

halaimat gyakorolják.
Világos, hogy csakis a Kínai Nép- 

köztársaság központi népi kormá­
nyának van joga képviselni az 
ÉN-SZ-ben Kínát és annak 47a 
milliós népét, amely szabadsagai 
és függetlenségét hosszú és nehe-z 
küzdelemben harcolta ki. Az a tény 
hogy

Kína képviseletét aZ ENSZ- 
ben a reakciós Kuomintang- 
klikk maradványai bitorolják,

komolyan zavarja a nemzetközi 
béke megszilárdítását.

A küldöttség egyik tagjának kér­
désére válaszolva Malik megvilágí­
totta annak az imperialista javaslat 
nak valódi értelmét és célk 
set, amely a nagyhatalmak egyhan­
gúság! elvére akar csapást merni. 
Ez a javaslat elleni mond az ENSZ 
alapokmányának, aláássa az ENSZ 
tekintélyét és nem szolgálja a beké
Ll?ÄLtharmadik kérdésre válaszolva 
a Szovjetunió küldötte kifejte.te,

^Szovjetunió mindenkor a le­
fegyverzés és az atomfegyver 
eltiltása mellett foglalt es fog­

lal állást.
Az a deklaráció, amelyet a szoviet 
küldöttség a jelenlegi kozgyti.es 
elé terjesztett, világosán bizonyítja 
a szovjet kormánynak, a «°yj« 
népnek az új háború veszélyén«*

elhárítására és az egész világ bé­
kéjének biztosítására irányuló tö­
rekvését,

A beszélgetés során kiderült, 
hogy az amerikai sajtó szovjetelie- 
nes propagandája azt. a hazug va­
dat terjesztette, hogy a Szovjet­
unió az atomfegyver eltiltása fölötti 
ellenőrzés ellen foglalt álást.

Az amerikai nép béketörekvésé­
ről szólva, a. küldöttség tagjai meg­
kérdezték Maliktól, hogy a szovjet 
nép akarja-e a békét?

— A világ egyetlen népe sem 
ment keresztül olyan szenve­
déseken, mint a szovjet nép. 

amikor a második világháború ide­
án önfeláldozó harcot folytatott a 
'asiszla hadseregek ellen a szabad­
ság, a függetlenség és a népek 
egymásközti békéje érdekében — 
mondotta Malik. — Élénken bizo­
nyltja a szovjet nép béketörekvé- 
sét az a tény, hogy a szovjet nép

egy emberként válaszolt a stock­
holmi felhívásra.

Malik emlékeztetett, arra a be­
szélgetésre, amelyet Maryland állam 
békevédelmi bizottságának küldött­
ségével folytatott.

■ Ez a küldöttség akkor megígérte, 
hogy fel fogja keresni Austint, az 
USA ENSZ beli képviselőjét; is Ez 
azonban nem törtőrit meg, minthogy 
az USA küldődé megtagadta a kül­
döttség' fogadását.

A meleg és baráti légkörben le­
folyt beszélgetés végén a küldött­
ség köszönetét fejezte ki Maliknál 
a szívélyes fogadtatásért.

A chelseai női békevédelmi bízott 
ság Auszlinhoz, az USA ENSZ 
beli képviselőjéhez, Raulioz, Indií 
képviselőjéhez, Entezemhoz, a kóz 
gyűlés elnökéhez és Trygve Lieiicz 
az ENSZ,főtitkárához is kérést in­
tézeti, hogy fogadja a bizottság 
küldöttségét.

Háromtagú küldöttség jön 
a Szovjetéi silóitól 

a II. magyar békekongresszusra
Nyikoláj Tyihonov, a Szovjet­

unió béke-védelmi bizottságának 
elnöke táviratban mondott .köszö­
netét a „Béke Hívei” 11. összszö- 
ve-tségi konferenciájára küldött 
üdvözletért a „Megvédjük a Be­
két” mozgalom Országos Taná­
csának.

Nyikoláj Tyihonov ezenkívül a

„Szívből köszönjük az önök 
szeretetteljes meghívását, hogy 
vegyünk részt a magyar béke- 
kongresszus munkájában.

Háromtagú szovjet delegációt 
küldünk kongresszusukra. Sok si­
kert kívánunk a kongresszushoz 
és az előkészítő munkához.

Forró üdvözlettel Nyikoláj Tyí- 
honov.”következő táviratot küldte:

Fagyé je v, a Béke Uívei Állandó Bizottsága 
elnökségének tagja Prágába érkezeti

Alekszandr Fagyejev, szovjet Író, 
a Béke Hívei Állandó Bizottsága el­
nökségének tagja kedden Prágába 
érkezett. Fogadására a repülőtéren 
a csehszlovák békebizottság részé­
ről megjelent ITodinova Spurtia asz-

I set mim hats visszavon is I »1 ah 
a francia csapatok

szony, a csehszlovák békevédelm 
bizottság elnöke. Jelen voltak üul 
jajev és Kornejcsuk, a szovjet bé­
kevédelmi bizottság tagjai, val a 
mint a prágai szovjet nagy köveié ég 
képviselője.

A francia hadsereg egyik 
szóvivője szerdán közölte, hogy 
a vietnami felszabadító hadse­
reg támadásának nyomására a 
francia csapatok két nappal ez­
előtt kénytelenek voltak kiürí­

teni a Laosztól északnyugatra 
lévő Muong-Khuong támasz­
pontot. Muong-Khuong a thai­
földi határtól kb 150 km-re fele 
szik.

újabb győzelem: .
november 7-én délelőtt adják át a Sztálm-hsdat

a forgalomnak
60 százalékaA Sztálin-hídon már csupán 

kisebb mázolási munka, táblák 
felszerelése van hátra. Kedden 
reggel megkezdték a híd teher- 
prótiáját. Egyenként 20 tonna 
kőrakománnyal megrakott 30 
vasútikocsi kanyarodott fel két 
villamosmozdony vezetésével a 
hídra. Ezenkívül 10. egyenként 
15 tonnás öntözőkocsival, össze­
sen mintegy 700 tonna súllyal 
próbálták ki a híd teherbíró 
képességét. A hídlehajlás a

megengedettnek 
volt.

Most használták először Ma­
gyarországon a korszerű őszeik 
lográíot, amely a híd lehajlá­
sait, rezgéseit filmre veszi. A 
készüléket a Rákosi Mátyás 
művekben gyártották.

A Sztálin-híd felavatás! ün­
nepségét november 7-én, a Nag.v 
Októberi Szocialista Forrada­
lom 33. évfordulója napján, 
délelőtt 10 órakor tartják meg 
a pesti hídfőnél.
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A kínai néphadsereg parancsot 
kapott Tibet felszabadítására

1 Az Új Kína hírügynökség 
jelenti, hogy a kínai néphad­
sereg egységei megkapták a 
bevonulási parancsot Tibetbe, 
hogy Tibet hárommillió lakosát 
felszabadítsák az imperialista 
elnyomás alól és megerősítsék 
Kína nyugati határainak vé 
delmét»

Kiáltvány a Tibet 
lakosságát felszabadító 

néphadsereghez
A Kínai Kommunista Párt 

Délnyugatkínai Bizottsága, 
délnyugatkínai katonai terület 
parancsnoka és a 2. hadsereg 
főhadiszállása közös politikai 
kiáltványban köszöntik a nép­
hadseregnek azokat az egysé­
geit, amelyeknek az a- megtisz­
telő feladat jutott osztályré­
szül, hogy Tibet lakosságát fcL 
szabadítsák, megakadályozzák 
ii7. imperialistákat Kína egy ré­
szének megszállásában, védel­
mezzek. megerősítsék az ország 
határait.

A kiáltvány felszólítja az elő­
nyomuló hadseregkötelékek kato­
náit, tisztjeit és kommunista párt­
tagjait, teljesítsék kötelességüket 
és ezl'tal juttassák kifejezésre 
mélységes odaadásukat a forrada­
lom Ugye iránt,, ismerjék fel a 
számukra kijelölt feladat óriási 
politikai jelentőségét, tegyék meg 
a megfelelő ideo’őgiai és szerve­
zeti előkészületeket, teljes mér­
tékben juttassák kifejezésre a ha­
gyományos hősiességet,- a minden 
akadályt leküzdö elszántságot és 
az egymás iránti testvéri szere- 
tetet.

A kiáltvány felszólítja a hadse­
reg tagjait, létesítsenek szoros 
kapcsolatot a tibeti néppel és be­
csületes, határozott formában 
hajtsák végre a közös programúi­
ban lefektetett politikát a nem­
zeti kisebbségek irányában. A ki­
áltvány felhívja a katonákat, a 
legszigorúbban engedelmeskedje­
nek minden fegyelmi intézkedés­
nek, teljesítsenek derék propa­
ganda munkát, tanu’ják meg Ti­
bet lakosságának nyelvjárását és 
nyújtsanak segítséget a lakosság­
nak, hogy Ieküzdhesse nehézsé­
geit és szenvedéseit.

A kiáltvány rámutat a katonák 
előtt, hogy Tibet felépítése hosz- 
szadalmas feladatot jelent és erre 
elő kell készülniük. Az előnyomu­
lás alatt takarékoskodniuk kell 
az emberrel és az anyaggal, a le­
hető leghamarabb hidakat kell 
verniük, hogy megjavítsák az 
utánpótlási útvonalakat. Minden 
lehető erőfeszítést meg keti ten-

Nyomott légkörben, kezdte meg 
a, francia nemzetgyűlés kedden 
délután, a Nyugat-Németország 

a -felfegyverzéséről szóló vitát. A 
Kommunista Párt részéről Flori- 
mond Bonte, Francois Billoux és 
Anna Schell szólalt fel.

Az ülést Pleven miniszterelnök 
nyitotta meg.

Charles Serre pártonkivüli kép­
viselő súlyos aggályait fejezte M 
Nyugat-Németország felfegy­
verzése miatt és felhívta a kor­
mányt, tiltakozzék az ellen, W a- 
shingtonban a francia nép nevé­
ben.

Flórian and Bonte, a Kommunis­
ta párt első szónoka .hangoztat­
ta, hogy

a Wehrmacht újjászervezésé­
nek híré hatalmas felháboro­
dást keltett egész Franciaor­

szágban,
amelynek népe nem akarja, hogy 
visszaadják a fegyvereket a múlt

vl NAGY VILÁGBÓL
összehívták a Lett-Szovjet

Szocialista Köztársaság Legfel­
ső Tanácsát, 1950. október 28"ra 
Rigába összehívták a Lett-Szov­
jet Szocialista Köztársaság 
Legfelső Tanácsának üléssza­
kát.

Brazíliában erősödik a béke­
mozgalom. Sao Paoloban a béke 
hívei brazíliai országos konfe- 
reneiáián bejelentették, hogy 
Brazíliában eddig több mint 
kétmillió ember írta alá a bé­
kefelhívást.

Chi'ében tízezer kikö’tőmun- 
kás sztrájkol. A kormány pa­
rancsot adott, hogy a sztráj­
kolok helyére katonákat állít­
sanak. Az amerikaiak tulajdo­
nában lévő Chuquicamata réz­
bányák 4000 munkása béreme­
lésért második hete sztrájkol. 
A munkabérek emeléséért 
sztrájkba lépett 1600 chilei vas- 
stas,

* w » -WS! SSStiKwwISS?«után haladéktalanul megkezdjé-a 
Tibet gazdasági és kulturális fel­
építését.

A kiáltvány befejezésül megál­
lapítja, hogy a néphadsereg ka-

Tibetet kell felépíteni, hogy ilyen 
módon a kínai haza határain be­
lül mindenütt jóiét és ku*»uráBs
■élet fejlődhessék.

Tibet a jobbágyok országa I c
Tibet, amelynek. felszabadítására 

a kínai „éptodsereg e9yseSei rnőst 
parancsot kaptak, 1JI6.830 negyzei 
kilométer területű, if»»* « Hima‘ 
Iája hegység lábainál. »»1® 1
és félszer nagyobb területű Fran­
ciaországnál.. Lakosaik szarna 
hárommillió. Valamikor azt tartó
iák róla, hogy a vOáaM- elzárt bé 
kés völgyek országa, ahol éoszáza-

I nyugat-neme! hadsereg Élraíegyierzését 
a francia nép nem fogta tűrni

háború. hóhérainak kezébe. A 
francia nép hallatlan áldozatai Ól- 
lenére — mondotta — most visz- 
sza akarják adni a náci banditák­
nak azokat a fegyvereket, ame­
lyeket az ellenük szegült népek 
ütöttek ki kezükből.

Nyugat-Németország íeUegy -
vérzésé kegyelemdöfést jelen­
tene a barbárság felett olyan 
nehezen kivívott győzelem 

számára.
—• A nyugat-német hadsereget 

az úgynevezett nyugateurópai 
hadseregbe akarják beilleszteni -— 
folytatta Bonte —, de az atlanti 
szerződés értelmében Franciaor­
szágiban is közbeléphetne „belső 
zavargások” elfojtására. A fran­
cia nép ezt soha nein fogja tűrni.

Franciaországnak Nyngat. 
Németország lefegyverzéséért 
és nácitlanltásáért keil küz­
denie és meg kell egyeznie »

demokratikus Némerors-/.ággal 
amely már él az ország .teleti fe­
lében.

Bonte ezután emlékeztette a 
'képviselőket a prágai határoza­
tokra, amelyeknek elfogadása 
teljesen végetvetne a fegyverke­
zési versenynek. A német í&- 
fe='yverkezés — bármilyen formá­
ban is — háborút jelentene es 
bármilyen, lenne Is a háború ki­
menetele, Franciaország "omhal- 
mazzá válna, amely alatt sokmil- 
lió francia halott feküdne eltemet­
ve. Minden tisztességes franciá­
nak egyesülnie kell, hogy a haza 
nevében nemet mondjon a háború­
nak. A kommunistáik, akik min­
den jóindulatú emberrel _ együtt 
országukat a boldogság és a be­
ké felé akarják vezetni, most is 
— mint mindig — Franciaország 
érdekeiért harcolnak — fejezte be 
nagyhatású beszédét Floorimond 
Bonte.

A% OMB határozata 
a kari bérelszámolás 

és bérfizetésre vulá áttérésről
Az Országos Munkabér Bi­

zottság hivatalos lapja közli az 
OMB határozatát a havibér el­
számolás és bérfizetés rendsze­
rére való áttérésről. A határo­
zat hatálya alá tartoznak az 
állami vállalatok, az ipari, lte.' 
reskede’mi egyesülések és gaz­
dasági irodák. A határozat ha­
tálya nem terjed ki a mező- 
gazdaságra, kivéve azokat a 
mezőgazdasági ipari jellegű 
üzemeket, amelyeknél a havi 
bérelszámolásra való áttérést a 
földművelésügyi miniszter el­
rendeli.

A határozat értelmében a 
dolgozók munkabérét a jövő­
ben havi bérelszámolás és bér­
fizetés rendszerében kell elszá- 
mo'ni

A határozat részletesen is 
merteti a havi bérelszámolás 
és bérfizetés rendszerét. Esze­
rint a határozat hatálybalépés 
étől kezdődően a bérelszámo- 

Jás időszaka egybeesik a nap­
tári hónappal, vagyis kezdődik 
a nantári hónán első nanján az 
első (reggeli műszak kezdete­
kor) s lezárul a naptári hónap 
utolsó naoián munkábalénő 
harmadik (éjjeli műszak) befe­
jezésekor.

A dolgozó a hónap folyamán 
végzett munkájáért a hónap 25. 
napján részfizetést kap, amely 
besorolás szerinti órabérének 
150-szerese. A dolgozó egyhavi 
összes munkájáért a naptári 
hónap befejezése után kell a 
munkabért kiszámítani.

A végösszeget — a 25-én 
fizetett részfizetés levonásával 
— a tárgyhón anot követő hónán 
10. naoián kell a dolgozó ré 
szére kifizetni. A teljesítmé­
nyek elszámolásának és a teile 
sítménvszázalékok kimutatásá­
nak jelenlegi módja változatlan 
marad.

Ha a hónap 10, vagy 25 napja 
vasárnap, illetőleg munkaszü-

(részfizetést) az előző munka­
napon kell kifizetni.

A munkabérből levonandó 
törlesztések (OKÁ, TŰKÉRT, a 
a vállalat előlegkeretéből fo­
lyósított egyéni előleg töresz- 
tése stb.) havi részletét a tárgy ­
hónap 25. napján folyósított 
részfizetésből kell levonni.

A határozat intézkedik az át­
térés. módjáról is. A vállalatok 
az illetékes minisztérium hatá­
rozata szerint, vagy 1950. évi 
november hónapban, vagy 19.50. 
évi december hónapban térnek 
át a havi bérelszámolás rend­
szerére.

Az áttérés hónapját megelőző 
hónapból átnyúló bérhetet a 
vállalat még kü’ön elszámolja 
&s az eddig szokásban volt bér­
fizetési nanon kifizeti. Az átté­
rés hónapjában végzett munká­
ért novemberi áttérés esetén 
november 25*én, a decemberi 
áttérés esetén december 21-én 
részfizetés folvősitandó. Az át­
térés hónapjában a részfizetés 
naniát megelőzően a dolgozók 
részére — az illetékes minisz­
térium által megállapított ösz- 
sz°gben i’gynevezett áttérési 
előleget fizetnek. Az áttérési 
előleget az OMB által később 
meghatározandó módon vonják 
le.

Végül a határozat intézkedik 
az áttérési előleg nyilvántartá­
sáról és más vegyes rendelke­
zéseket tartaimaz.

F E LHÍVÁS
a pártszervezetekhez 
A NOVEMBER G'ÄN INDULÓ 
politikai iskolák és propaganda- 
szemináriumek számára min­
den pártszervezet gondoskodjék 
kellő mennyiségű tananyagról. 
Ahol nincs biztosítva megfelelő 
példány számban oktatási anyag, 
a felsőbb pártszerven ke­
resztül juttassák el (új, vagy 
pót-) megrendelésüket a Szikra 
Könyv- és Propagandaanyag- 
íerjesztőnek (járáshoz tartozó 
alapszervezetek a járási bizott­
ságokon keresztül, városi alap­
szervezetek a városi bizottság, 
Budapesten a kerületi pártbi­
zottságokon keresztül, a nagy­
üzemi alapszervezetek pedig az 
üzemi pártbizottságon kersztü!, 
azok láttamazásával küldjék el 
megrendelésüket az Anyagter- 
jesztőhöz).

KÖZPONTI VEZETŐSÉG 
AGITÁCIÓS ÉS 

PROPAGANDA-OSZTÁLYA.

BELORUSSZIÁBAN IDÉN 
300.000 NÉGYZETMÉTER 

LAKÓTERÜLETET 
ÉPÍTETTEK

Bjelorusszia nagyobb váro­
saiban ebben az évben több­
száz eme’etes épületet építet­
tek 300.000 négyzetméter lakó­
térrel. Körülbelül 7000 házat 
építettek fel az egyéni építők. 
Minszkben 1950 nyarán körül­
belül 200 épületet építettek fel. 
Az Októberi Forradalom 33. év­
fordulóján még 70 házat adnak 
át rendeltetésének. Bjelorusszi- 
ában a házépítő kombinátok 
már összerakható házakat gyár­
tanak.

dók bölcsességével telt tisztes szer. 
zeiesek élnek. Hy&n Tibet nem [é. 
tez.k. Tibet a jobbágyok, a sze­
génység és írástudatlanság, az im- 
perial'.sia kizsákmányolás földje.

Csaknem az egész megművelt te­
rület és a legelők legrNrgyobb ré. 
sze marolcnyi feudális család bírto. 
kában van.

Nagy földbirtokokkal relylelkéz­
nek a budhista kolostorok is. A 
budhista egyház feje a dalai tárna, 
aki Tibet korlátlan uralkodója és a. 
földesurak és apátok segítségével 
kormányozza az országot.

Tibet 1903-ig elszigetelt állam volt, 
■ekkor az angolok elfoglaltálc, brit 
gyarmat lett,

A kínai néphadsereg győzelme 
után a tibeti földesurak amerikai 
segítségért folyamodlak, mivel az 
ország lakossága egyöntetűen ki­
nyilvánította, hogy mint Kn% el. 
idegeníthetetlen részének állampol. 
párat, csatlakozni akarnak a Nép­
köztársasághoz. Lowell Thomas, as 
amerikai Columbia rádiótársaság 
munkatársa múlt év október 17-én 
T.beiből való visszatérése után ki­
jelentette: „Tibet uralkodói azt 
szeretnék tudni, vájjon számíthat, 
nak.e most, vagy egy kommunista 
invázió esetére az Egyesült Államok 
segítségére? Két dologra van szűk. 
ségük, gerilla-háborús szakértőkre 
és több korszerű fegyverre“.

Fry héttel később a New York 
Times washingtoni tudósítója így 
válaszolt c kérdésre : .,Tőrjeinek,
mint különálló országnak elismerő, 
se olyan lehetőség, amelyet a leül. 
ügyminisztérium tekintetbe vesz" 
IS50 januárjában hírül adták, hogy 
a dalai láma bábkormánya meg’oi- 
zot'.ákat küld az Egyesült Állomok­
ba, Angliába és Indiába. A colom­
ból brit birodalmi konferencián is 
megvitatták, hogyan akadályozhat. 
ják meg Tibet felszabadulását. A 
tibe.i nép azonban megkezdte har. 
'cát országa felszabadulásáért. — 
Múlt. év szeptemberében Labrang 
híres budhista kolostorában össze, 
gyűltek a tibeti törzsek képviselői, 
hogy megvitassák a felszabadulás 
kérdését,

A tibeti nép delegációt küldött a 
Kínai Népi Poli'ikai Tanácskozó 
Testület pekingi ülésére, amely 
rész veit a Kínai Népköztársaság 
kikiáltásában és a kormány pro- 
grammjándk megszerkesztésében. 
Ez a programm hangsúlyozza: ,,A 
Kínai Népköztársaság központi né­
pi. kormányának... fel kell szoba. 
ditania Kína egész területét és vég. 
re kell hajtania Kína egyesítésének 
feladatát. A Kínai Népköztársaság 
határain belül élő minden nemzeti­
ség egyenrangú.“

Tibet népe ennek a programm- 
nah értelmében, akárcsak Kína 
más népei, jogot szerzett az összes 
■politikai, gazdasági és társadalmi 
jogokra, az ipari fejlődésre és a de­
mokrácia minden más vívmányára,

A kínai népi hadsereg most meg. 
kezdi Tibet felszabadítását és ebben 
semmisem akadályozhatja meg. 
Nem «scda, hogy ez Washingtonban, 
Londonban és Delhiben, idegroha. 
mókát idéz elő. Tibet népe a test­
véri Kinő. népeivel együtt rendezi 
ügyeit, leszámol az imperialista 
ügynökökkel és saját földesuraival 
és elindul a fejlődés útján.

A koreai néphadsereg lőgarancsnohságénak 
keddi hadiielcnlése

A Koreai Népi Demokratikus 
Köztársaság népi hadseregének 
főparancsnoksága október 24-én 
kiadott jelentésében közli, hogy á 
népi hadsereg egységei az arcvo- 
hal valamennyi szakaszán védel­
mi harcot vívnak a támadó ellen­
séggel szemben. A népi hadsereg 

cet napra esik, a munkabért/egységet a Piumjantól északra

lévő térségben súlyos védelmi har­
cot vívnak az amerikai és a dél­
koreai csapatok ellen. A népi had­
sereg egységei Phenjantól észak­
keletre lévő térséigban heves fel­
tartóztató harcot vívnak. A népi 
hadsereg egységei a keleti partvi­
déken Hamhjntól északra és Bugt- 
heng térségében megál'ítptták az ■ 
inváaiós csapatok előnyomulását. J zőtí

Jitla'itni kapnsk a szállí ási 
szerzüdísliüléslicn jó ercdíóyi 

elírt termelési íeielősiik
A tavaszi növényfeleslegekre 

kötött szerződés biztosítja a 
dolgozó parasztság részére a 
nemesített vetőmagot, a műtrá­
gyát. A szerződésesen termelt 
növényekért a szabad piaci ár­
nál 10—15 százalékkal maga­
sabb árat kap a dolgozó pa­
raszt, azonfelül a gépállomás 
is előnyben részesíti a szerző­
dést kötött gazdákat.

Az állam egymillió forintot 
oszt szét jutalomként termelési 
szerződéskötésben jómunkát 
végzett termelési felelősek kő*

/

' Október 7-én r 
len a >.!• Orszm 
■a rákövetkező 
150—200 dcbrecej
fel a városligetii 
lyezelt kiállítás 
Bocskai Sándor

Bocskai elvtár 
úti -személykocsi 
zeti frappáns ú.l 
időbeli tervének 
iráncsoltők a vas 
oldali szociáldem 
síik óla a7.ónba 
Bocskai Sándor 
Hálásával gyári j 
#zee Járműjayítc 

— Semmi ói ii|
én újításom!:
Eddig a vai 

csuklópántja;! c 
lemezből csmái 
vvalullák, véstél 
elkészült. Ez. 
platót kikiiszc 
sajtolva előregyj 
gcWtik hozzá ' 
két s így nem 
liilni, vésni, ma 
túlzók, de legal
ítnyagmegtakan
som. Ez össze; 
rivezte, hogy m 
7él 6 forinttal 
elmúlt évben gé 
104.000 forint 
tett az államnál: 
mint 5000 for

— Érdemes 
boldogan.

Most ■ a pc; 
Szél.

—• Először is 
Valami egész 
láttunk a kiált!
mezőgazdasági
tc'parban tőréi 
tátják el a látó 
ipar sem mars 
Muszka Imre ú 
t<m. Éppen ké| 
'goz.oü a dob 
csillését és szí 
novista.
- Több debr 

ti ez km a riiunl: 
gvak közölt. U 
láttam Helmecz 
Kálmánét, Mau 
61c nálunk dobj 
és a többieké; 
hogy az or szí 
tern kullognak

Debrecenre ' 
'gongyári Ti jító!

— Általában 
sokkal a Vago: 
évben 520 úji'a

A Komm un A 
Sondosicodik | 
te.k, a vezető I 
nácstagok m I 
VábbképzáséröJ 
vezö elöfeltétl 
minden -komm« 
hassa a fonal 
ezzel emelje el 
Az utóbbi ével 
izmus-ieninizní 
alkotásait oljl 
dány.számba,n 
mely lehetővé 
ták megnövek| 
elégítését.

Megjelentek!
észközök a p<| 
gatói számái-I 
esti párt;sko 1 í| 
ninista e.gyeti 
ti kai isltolai c 
vek, szemlélte 
térkép ak a Pl 
Számára. A íj 
Kist a (bolsevj 
terü’eti és vtJ 
hetes tamfolj 
amelyeken tői 
rosi és falusj 
szesítettek kij

A propagaii 
inarxista-lenirl 
Ványok számi 
f.gyób intézkel
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I csuklópánttól — 104.000 forintig
, nyílt meg Bútlap.

Országos Újító Kiállítás, 
.vetkező vasárnapon már 
I debreceni munkás kereste 
árosligeti paVillonban elhe- 
‘ kiállítást. Közöttük volt 
Sándor is.

úti szét'1, , frappáns

eivtárs — újító. A vas- 
vkocsi, csuklópántján vég- 

,. rii,újítási. Igaz az első 
ffL i v ének keresztülvitelét el- 

.. vasútnál megbújt lobb­
id’’ szociáldemokraták. Leleplezé- 
-v óta azonban a csuklópántokat 

fiacskái Sándor újításának íeütasz- 
jiáAval gyártják az őrs1

I!«
— - szag ősz 

i-mííjavitó NV üzemeiben. 
c’mmi ördöngös valami nincs 

*ö újításomban — hangoztatja. 
>! Fűidig a vasúti’ személykocsik 

egytagban lévő acél 
ita

újítókörbe — ebből 160-at már el­
fogadtak. Nincs olyan nap. hogy 
ne keresnének tel bennünket ,egy- 
egy újítással. Ez a múlttal szemben 
az észszerűbb, ötletesebb munka 
diadalát jelenti. Arról beszélnek ezek 
az újítások, hogy a debreceni Jár­
műjavítóban is gondolkoznak már a 
dolgozók a munkájuk lelett; így 
szocializmusunk építése is meg­
gyorsul az újítások következtében.

A feladatok hatalmasak az újitó- 
rnozgalom kiszélesítése terén. Erről 
a következőket mondta a vagon- 
gyári újító:

"— Szépek az eredményeink — a 
körülményekhez képest, — de meg 
kell mondanom, hogy újítómozgal-

■iiklopántjait 
tntezbd1 -g
■rtifllultá

csmavou..„fá"k. ’ Kovácsolták, 
vésték és marták —- mig 
Ezt a négy munkafolya- 

kikiiszöböltem azzal, hogy a 
va előre gyártott acélhoz heg

e2tlK hozzá most már a 
r j; {try nem kell kovácsom 
yU" ve-ni. marni az acélt.

jörgö
gyn-
Nem

Sók. de legalább 100 százalékos 
."vacmvgiakaritást jelent az u't.a 

* y ■■ összegben 3zt e-redme* 
ívr Uoíív minden csuklópánt kö* 

1 fi forinttal olcsóbbá vált. Az 
>,|t évben gyártott 16.000 darab 
mom forint megtakarítást jcf.n- 
je|i n államnak. Nekem pedig több, 

átyifi forintot.
'Z- Uniemes újítani -- teszi hozzá

boldogan.
élményeiről be-

- V

műnk még gyerekcipőben jár. Első­
sorban az a feladatunk, hogy tömé-, 
géseti terjesszük el az újításokat. 
Ha Debrecenben egy vagongyári 
munkás értékes újítást nyújt be az 
üzemvezetőségéhez, arra kell töre­
kednünk, hogy az újítást me gismer r 
jók országszerte, adjuk át tapasz­
talatainkat és ne az íróasztal fiók- 
iában sikkadjanak el az életrevaló 
Ötletek.

Vasárnap ismét egy nagy cso­
port utazik Debrecenből az újító­
kiállításra. Járjanak ott nyitott 
szemmel üzemeink dolgozói, tanul­
janak s az ott tanultakat hasznosít­
sák idehaza az építés nagy munká­
jában.

Petrovszkij szovjet 
sebészprofesszor Debrecen ben

mi

H

ül mm

Petrovszkij szovjet sebészpro­
fesszor — lapzártakor kapott ér­
tesülésünk szerint — pénteken 
reggel 9 órakor Debrecenben, a 
klinika szülészeti osztályának 
nagytermében előadást tart, me­
lyen megjelennek Pártunk megyei 
és városi bizottságának tagjai és 
tudományos életünknek képviselői. 
Az előadás után Petrovszkij pro­
fesszor gyomor műtétet végez a 
sebészeti "klinikán Ladányi dézsa

elvtársnő és Löessl János sebész­
professzorok közreműködése mel­
lett.

Petrovszkij professzor tisztele­
tére _ aid a budapesti Költői An.
na utcai kórháznak vezető főor­
vosa, — a városi tanács a nagy­
erdei üdülőben déli 55 órakor dísz- 
ebédet ad, majd este 6 órakor 
még egy előadást, tart a szmésze- 
ti klinika nagytermében Pet­
rovszkij professzor.

mm?

it pesti

lős/.ör is azzal kezdem, hogy 
r wrficz nagyszerű dolgokat 

a kiállításon. Különösen _ 
n'íiK'tizd; sági gépeknél és az ép: 
tőmarban történt ű Utasok kapraz 
Hiúk el a látogatókat, de a nehez- 
jnar sem marad cl ezek mögött. 
Maszka Imre újítását is megfigyel 
ion. Éppen két esztergagépen do,- 
'Pr,.0ii a dolgozó nőnünk _ megbe- 
e: i’a’- és szereidét élvező sztah.i
novisla. . . , t ,r,
- Több debreceni újítónak Jeu--, 

tetem a munka iát a kiállított -av- 
pví'k közölt. Örültem, mikor meg- 
D‘am llelmeczi Sándorét, Püspök 
Kálmánét, Maglóczky Józseíét 
eV nálunk dolgoznak a gyárban — 
A a többiekét: ez azt bizonyítja, 
hocv ez ország újítóinak sorúban 
hern kullognak hátul a debreceniek.

Debrecenre terelődik a szó. A vá­
jjon gyári újítókra. .....

— Akaiiban jól állunk az ujna- 
Sf.kkal a Yagongyárban. Ebben a7. 
évben 520 újítást nyújtottak be az

B nánási állami lazflaság vasúti kitérőt 
kapóit, a megiakariíás eddig százezer

forint
A „Néplap" hasábjain szóvá 

tettük, hogy a nánási kétezerhol­
das állami gazdaság önköltség- 
csökkentéséhez nagyban hozzájá­
rulna az, ha a gazdaság területen 
vasúti kitérőt építenének. A két­
száz méteres vágány lefektetése 
megmentené a gazdaságot atto , 
hogy 9 kilométerről szállítson évi

többszázezer forintos költséggel a 
v asut i á.1'1 am ás va.

A vasúti kitérőt megkapta, a 
nánási gazdaság, 90 vagon cu­
korrépát már a gazdaság terüle­
téről szállítottak. Az új kitérő 
eddig 100.000 forintos megtaka­
rítást jelentett a gazdaságnak.

mSKrn.4m»Mekűm,...
. ímíí 
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Aleltszandr Csutkib, a krasznoholmi fésűsfonó kombinál > >■ a- 
lin-díjas helyettes művezetője „A kiváló minőség" mozga ion­

nak kezdeményezője immka közben.

A nyíracsádi állami gazdaság befejezte 
az őszi mélyszántást

munka " 1Az őszi mezőgazdasági 
versenyből derekasan kiveszik ré­
szükét a megyei állami S^dasago • 
Szerdán délelőtt jelentettek, hogy 
a nyíracsádi állami gazdaság már 
befejezte ■ az őszi mélyszántást. Jól 
halad a munka Darvason és Kk- 
macscm. Gyorsítani kell a munkát

Nánáson, Nyírábrányban, Zsákén 
és Berettyóújfaluban. _ „ .

Jó példát mutat a böszörmény' 
állami gazdaságból a Komszomol 
brigád A Békekongresszus tisztele­
tére vállalta, hogy munkateljesít­
ményét 145 százalékra emeli. A 
szerdai napon már elérte a !■» 
százalékos teljesítményt.

Zöldre festett katonaládák

B Szovjetunió Kommunista Cliolsevik) Pártja 
így készül az őszi oktatásra

* .   , élni (WV7f

a kezekben, vidám nótaszöpal az aj* 
kukon: így vonultak be Néphad­
seregünk alakulataihoz az új baj­
társak. Munkásosztályunk, dolgozó 
parasztságunk és haladó értelmisé­
günk fiatal harcosai, akik most 
■felcserélték az esztergapadot, trak­
tort, a vetőgépet vagy a tollat ® 
fegyverekkel’ hogy éberen őrködje, 
nek dolgozó népünk, szeretette és 
megbecsülése által körülvett Nép­
hadseregünkben békénk, boldogsá­
gunk és nyugalmunk felett.

Az új bajtársakat a régiek- hon­
védek, tisztesek és tisztek barát*

A Kommunista Párt állandóan 
gondoskodik a tagok és tagjelöl­
tek. n vezető pártmunkások es ta­
nácstagok marxista -leninista to 
ivábhképzéséről, megteremti a ked­
vező előfeltételeket ahhoz, ^ hogy 
minden kommunista tanulmányoz­
hassa a forradalmi elméletet
fzzei emelje elméleti képzettségét. 
Az utóbbi évek folyamán a marx 
izmus-leninizmus klasszikusain» 
alkotásait olyan hatalmas PCl" 
dányszámban hozták forgalomba, 
mely lehetővé teszi a kommums 
tik megnövekedett igényeinek ki- 
tlégitését. , ..

Áiegjelentek tanulmányi se®e, 
»szközök a politikai iskolák han­
gától számára, programmok y- 
esti párt iskolák és a marxista- - 
tinista egyetemek számára, po 1 
tikai iskolai és tanulóköri ^tam-er- 
Vek, szemléltető segédeszközök 
térképek a pávtoktatási hálózik 
számára. A Szovjetunió Kommu 
nista (bolsevik) Pártja ^ vay
terű éti és vidéki bizottságai ’.b 
hetes tanfolyamokat rende' s , 
«melyeken több mint 100 ezer v - 
rosi és falusi propagandistát
szesitettek kiképzésben.

A propagandisták előképzése, a
marxista-leninista irodalmi kiad­
ványok számának növelése ós 
tgyéb intézkedések azt a célt szol

I gálják, hogy az SZK(b)P tagjai 
‘ és tagjelölt.!el még behatóbban ta­
nulmányozhassák a marxi-temm 
elméletet. - ■

Most fog megkezdődni az uj 
oktatási évad, melyben a Pan 
biztosítani kívánja az oktatás mi­
nőségi színvonalának további eme­
lését. Idejekorán és helyesen k 
elvégezni a politikai iskolák es 
tanulókörök hálózatában a ’ 
vevök összeállítását. A _Pol L,n. 
iskolák és tanulókörök ossz^ ' 
tasánál arra kell törekedni nogy 
a hallgatók általános műveltségi 
és politikai képzettség szempont­
éból aránylag egyforma színvo­

nalon álljanak Azok számára, 
akik már foglalkoztak a P •
ténettel, biztosítani kell ho|y to­
vább emelhessék e rne ca szinvo 
halukat gondoskodni kell anoi, 
hogy vagy egyéni tanulás vagy
tanulókörök formájában Jogla 
hozhassanak a marxizmuson 
nizmus kiásszikuisarnak müvervci, 
a dialektikus és történelmi ny-e- 
rializmussal és a politikai a
Sáfzanelmult évadban hiba volt 

Az „„ntlkai iskolákba es ta-

SlSrÄ
munkások, parasztok es

ségi dolgozók számára is megte­
remtsék a tanulás és fejlődés le 
lietőségét. ,

A pártokitatás eszmei és poll 
tikai színvonalának további eme 
lése érdekében, a legképzettebb 
kommunistákat kell kiválasztani 
propagandamunkám, konzultációk 

konferenciák levezetésere.és konferenciák levezetésére 
Olyan kommunistákat, akik biz­
tosítani tudják a tanítás magas 
színvonalát.

A pártszervezeteik fontos köre 
lessége, hogy segítséget nyújtsa­
nak a Komszomol szervezetek­
nek, az ifjúsági, politikai iskolák 
és tanulókörök megszervezésé-

b°Az oktatási évad előkészítésnél 
igen fontos, hogy a pártszervez ­
tek gondoskodjanak a kifogásta­
lan fegyelemről, az oktatás mi ­
den szektorában es arról, hogy 
minden kommunista az_első P 
tói kezdve, komolyan hozzáfo„jon
a tanuláshoz. ,

Az új oktatási évad jo elölte 
szítése az egész párt nagyjelen- 
S ügye. A jó előkésztéstől 
fü°"g a politikai iskolák es -anulo- 
körök munkájának eszmei es el­
méleti színvonala. A helyes rn 
oldás biztosítja a kommums ak es 
a pártonkivilii »«i™ 
nini nevelésének további feilend
lését

szavakkal, sok helyen o let&sx* 
várták és üdvözlések _után gon­
doskodtak részükre kitűnő ellátás^ 
ról és szálláshelyről A Párt városi 
bizottsága, is fogadta <i MtaI 
társakat, Pinczés András eivtárs 
üdvözölte eket néhány keresetlen 
szó kíséretében. Utána a laktanyá­
ban rövid kultúrműsor volt. liszté* 
létükre — a vagon-gyári zeneszek 
és az énekkar is közreműködött 
majd a díszebéd után, Néphadsere­
günk újoncai, békénk védelmezői 
tegnap délután magukra oltottak » 
tiszta új hatonaTuhá L

4
ti m

D Tóth László, Iker Tibor, őrvezetők, Csíki László, László 
Mihály Novák János és Farkas László honvédek fogadják az 
újoncbajtársakat: Jármai János MÁV vasutast, Farkas Pál 
szerszámkészítőt, Sajben János műszerészt, Goor Antal trak­
torost, Tabányi Pál sütősegédet és Kertész Ferenc gumigyári

munkást.
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Ahol a kultúrfelelös 
inkább táncol, mint 

iiléaeaik
T A Dohánvpj/drídl három hónapig 
távol volt az üzemi bizottság inká­
ra. Hazatérte után első dolga volt 
ez. hogy összehívja az ü. b, tagjait 
és frissült erővel ríj lendületet ad. 
jón a szakszervezeti munkának. 
Kiértesítette az ü. b. illés megtar­
tásáról a kultúrfel élőét is. aki elő­
ször hal'ani sem akart arról, hogy 
megjelenjék, majd aztán beleegye­
zett abba. hogy fél O.ig ott lesz az 
ülésen. Nem tovább, mert neki 
1á: cpróbája lesz.

ügy Iái m, hogy Zilahi Lászlóné 
kultúr)elelös e vtársnö elöbbrevaló. 
nak tartja a táncpróbát, mint az 
ii. b. ülésen való megjelenést. Nagy- 
raértekolem azt. hogy az elvtársnő 
szívén viseli a táncpróbát, azonban 
helytelenítem, hogy a tánc fontos- 
tágat az ü. b. ülés elé helyezi.

Kerékgyártó Mihály.

„Sztálin segítsége a nyelvtudománynak"
A nyelvtudósok debreceni vámlnrkitegynlésénck programja

Várható időjárás ; Mérsékelt, 
később élénkehh délkeleti, déli 
szél. Erősen felhős idő, sokfelé 
cső. A hőmérséklet emelkedik.

Nagyszabású össztánc a ME­
MOS/. ban, minden csütörtö­
kön 8—11-ig. (x)

Schaff tánciskolájában (Sas 
utcán) 3'án új tanfolyamok 
kezdődnek. Délutáni csoport 
4 -6 óráig, esti csoport 7—ti 
óráig, (x)

A püspökladányi járási kapi. 
tányság rendőri bíintetőbírája 
Baranyai Sámuel 46 éves, nős, 
püspökladányi korcsmárost, 
azért, mert korcsmájában víz­
zel hamisított bort árusított és 
tartott 200 forint (kettőszáz) 
pénzbüntetésre ítélte és a fel­
merült költségek megtérítésére 
kötelezte, (x)

Felhívja a Városi Tanács Ke­
reskedelmi osztálya az üzemi 
dolgozókat, akiknek I-es számú 
burgonyamegrendelő lap van a 
birtokában, hogy október 28-ig 
váltsák be, mert , az idő után 
az Des számú burgonyameg­
rendelő-] ap érvényét veszti. A 
kereskedelmi városi osztály az 
üzemek, intézmények stb. bur­
gonyaigénylési jegyzéküket fo­
lyó hó 28-ig adják le a keres* 
kedelmi osztályhoz, mert ezen 
időpontok után a be nem adott 
burgonya-igénylési jegyzékek 
figyelembe nem vehetők.

Meghalt a villamosíépcsőn 
szívszélhüdés következtében 
Molnár István 64 éves debre­
ceni Jókai utca 33. sz. alatti la­
kos, amikor szerdán reggel a 
Bikr.'szálloda előtt felszállt a 
vil'amosra. Már a lépcsőn ösz- 
szeesett. és azonnal meghalt.

Munkafc'ajánlást tett a fel­
sőbíróság II. számú büntetőta­
nácsa november 7-re, a Nagy 
Októberi Szocialista Forrada­
lom 33. évfordulójára, amikor 
felajánlották, hogy november 
7. hetében 50 százalékkal több 
tárgyalást tűznek ki, tárgyal­
nak le cs az Ítéletek politikai 
és szakmai szempontból egyfor­
mán kifogástalanok lesznek.

Kigyulladt és leégett a nád­
dal. fedett sertésól Hajdúszo­
boszlón Gáti József udvaron. A 
tüzet három gyermeke játék 
közben okozta. A szülők ellen 
gondatlanság miatt megindult 
az eljárás.

00 magyar tért haza Kan a. 
«iából, akik a Horthy korszak 
nyomorúsága élői külfö'dre 
menekült munkások és parasz­
tok. Vannak köztük a felszaba­
dulás óta eltávozott személyek 
is, akik az amnesztia rendelet 
alapián tértek vissza Magyar- 
országra. Gondoskodás történt 
arról, hogy a hazatértek szaba­
don választott lakóhelyükre 
való távozás után mielőbb eV 
hc’y-zked’-'rmek a termelő 
munkában.

SZTÁLINT ÜNNEPLIK a nyelv­
tudósok. A Magyar Nyelvtudomá­
nyi Társaság október 27, 28, 29-en 
Debrecenben rendezendő Vándor- 
közgyűlésén a programm központ­
jában aligha állhatna más kérdés, 
mint Sztálin elvtársnak a közel­
múltban a nyelvtudományról írt cu- 
kei és a belőlük levonható tanul­
ságok. Bármely kérdését, bármely 
terűidét nézzük is a nyelv.ucn- 
mánynak, a sztálini nyilatkozat»,i 
hatalmas segítséget és fegyvert je­
lentenek a polgári nyelvtudomány 
tanításaival szemben éppúgy, mint 
a marxizmus vuigarizáloival szem­
ben.

NEM EGYSZERŰ DEMONSTRÁ­
CIÓ tehát a debreceni Vándorxoz- 
gyíílés. nem is szűk és unalmas 
szakmai kérdések teszegetése, nem 
is néhány idősebb és, bogaras tudós 
öncélú játéka, mint ahogy az el­
múlt korszakban az ilyesféle gyű­
lések voltak, — lia_ ugyan egyálta­
lában jutott pénz rájuk. Nem: ez a 
Vándorköz gyűlés már a szoranhz- 
mus építésében résztvevő, a dolgo­
zó néppel égyütthaladó és elvi alap­
jának a marxizmus-leninizmust te­
kintő. megújhodott tudománynak 
komolv munkaértekezlete. Erről ta­
núskodik a Vándorköz gyűlés prog­
ramm ja is.

Az ősmagyar nyelvjárások kérdé­
séhez címen pénteken (27-én) dél­
után 4 órakor hangzik el az Egye­
tem aulájában a debreceni bölcsész­
kar magyar nyelvész professzorá­
nak, Bérezi Gézának akadémikus, 
előadása. A szerény cím mögött a7- 
előadó olyan kérdésre igyekszik 
fényt deríteni, amely mincp a pol­
gári idealizmus, mind a vulgáris ma­
terializmus tanai közt komoly he­
lyet foglalt el és természetesen 
mindkettőben helytelen eredmények­
re1 zárult.

AZ ELSŐ TERVÉV magyar nyel­
vészeti munkálatairól Is hangzik el 
beszámoló ugyanezen az ülésen. 
Első .alkalom ez. a nyelvtudomány 
történetében, hogy annak képviselői 
tervszerűen és szervezetten vég­
zett és .államilag a legmesszebbme­
nőin támogatott közös munkála­
tokról számolhatnak be.

Munkamegbeszélések töltik ki a 
szombat délelőttöt. Olyan, csoporto­
san végzett munkálatok munkatár­
sai cserélik itt ki tapasztalataikat, 
amely vállalkozások egymással pár­
huzamosan több városban folynak. 
Ez a találkozás elősegíti azt, hogy 
módszereiket egybehangolhassak, 
kritikai észrevételeiket egymással 
közölhessék, egyszóval: hogy mun­
kamódszerátadást folytassanak. • 

SZTÁLIN SEGÍTSÉGE a nyelv- 
tudománynak címen szombaton dél­
után 5 órakor a Déri Múzeum elő­
adótermében, Zsirai Miklós akadé­
mikus, a Társaság elnöke tart nyil­
vános előadást. Ez az előadás ter­
mészetesen nem lehet teljes kiérté­
kelése a sztálini cikkek felmérhetet­
len tanulságainak; inkább megindí­
tója csak egy hosszabb vitasorozat­
nak. amelyben a nyelvtudósok a 
sztálini nyilatkozatok útmutatásait 
beszélik majd meg,

A v’tasorozat első része vasár­
nap délelőtt zajlik le 10 órakor az 
Egyetem aulájában. A kérdést Ta­
más Lajos akadémikus, a budapesti 
bölcsészkar dékánja veti fel „A szó­
kincs kérdése Sztálin megvilágítá­
sában” címmel. A szókincs tanul­
mányozása fontos segédeszköze 
mindenkinek, aki egy-egy társada­
lom anyagi vagy szellemi kultúrá­
jának fejlődéstörténetét akarja vizs­
gálni. Ez a vita fogja megindítani 
azt a folyamatot, amely megszaba­
dítja szókincstanulmányozásunk 
módszerét a múlt hagyományainak 
nyűgétől, megóv la a tévufak ve­
szélyéiül cs kijelöli a tanulmányozás 
új útjait.

ÜZEMI ELŐADÁSOK keretében 
kívánnak felvetni a nyelvtudósok, 
ugyancsak a Vándorközgyüiés kere­
tében, néhány olyan kérdést, amely­
nek megoldásánál a gyakorlat egy­
szerű embereinek segítsége nélkü­
lözhetetlen. Az egyik kérdés: a min­
denkit közelről érintő és egyre töb­
beket foglalkoztató nyelvművelés 
kérdése; a másik: a már egyébként 
is tudósok, munkások cs műszaki 
értelmiségiek- közös munkájával ké­
szülő Nehézipari Szakszótár,

NAGY UTAT TETT MEG mans 
a magyar nyelvtudomány a múlt­
nak az élettől elszakadt, vagy 
életnek csak az uralkodó osztályok 
felőli oldalával kapcsolatot tartó 
hajdani irányzatok legyőzésében cs 
az újnak kialakításában. De ez meg 
csak a kezdet. Még sok munkává 
van szükség ahhoz, hogy a nyelv­
tudomány utolérje a szociális.a tár­
sadalom ' gazdasági alapjait Draso, 
új embertípusát kiformáló és kul.lí­
ráját kialakító munkásosztály hatal­

mas lendületét. De ezeket a lépe­
seket már nem kell egyedül .ennie. 
Hatalmasan segítette ebben a ma 
gyár nyelvtudományt is Sztálin 
elvtárs mindegyik megnyilaUozusa, 
segíti az élenjáró szovjet né v­
tudomány; segíti a magyar mun­
kásosztály és annak nagy Pártja.

A debreceni Vándorközgyűlés is 
egy újabb lépés lesz előre a nyelv- 
tudomány fejlődésének útján.

Deme László.

PATCA GÉZA TANÁCSTAG 
JÓL TÁJJÁ VET AD AJ AT

A béke védelmére hatalmas meg­
mozdulás volt. a magyar nép ré­
széről az október 22-i tanácsválasz, 
lás. A dolgozók nagy lelkesedéssel 
szavaztak a Magyar Függetlenségi 
Népfront jelöltjeire.

Most az elkövetkezendő napok­
ban nagy várakozással fordul 
a nép a megválasztottak felé. .

Most már rajtáié k a sor tanácstag 
elvtársak. Mi megbíztunk titeket, 
most ti futassátok meg mire vagy­
tok képesek értünk, hogyan fogtok 
rászolgálni a belétek helyezett bi­
zalmunkra, a ti váltatokon nyugszik 
jövőnk, boldogulásunk, mert ti 
vagytok hozzánk a legközelebb, ti 
ismeritek életünket, do.gainkat, 
problémáinkat. A nagy Szovjetunió 
példája nyomán Pártunk útmutatá­
sa szerint ti fogtok mellettünk áll­
ni. és a ti pé'dálok szerint fogunk 
mi tovább dolgozni és fogjuk épí­
teni szocialista hazánkat.

A megválasztott tanácstagok nem 
felejtkeznek el egyetlen pillanatra 
sem a dolgozó nép eme kitüntető 
bizalmáról. Hiszen már a tanács, 
tagjelölteket úgy válogatták össze, 
hogy bennük nem szabad csalódnia 
a dolgozó népnek.

Itt áll például a Gétpi Fermentáló 
kapujában egy csupa erőt és biz­
tonságot sugárzó középkorú férfi: 
Pálca Géza a portás. Őt a Gépi 
Fermentáló munkásainak bizalma 
helyezte a tanácsba. Miért éppen 5 
lett ebben az üzemben tanácstag? 
Erre Diószegi elvtárs adja meg a 
feleletet :

— Azért, választottuk őt, mert 
becsületességében, munka,fegye­
lemben. pontos és lelkiismeretes 
helytállásban kitűnt.

Már portásnak is azért telték a 
gépmunkáról, mert megbízhatósá­
gában senki, sem tett túl rajta. Szá. 
mos esetben ezt be is bizonyította,
amikor az ellenség leleplezéséről tanácsok tagjait.

volt szó.
Egy alkalommal például észre­

vet ék az üzemben• hogy valaki 
lopja a gépek hajtására szolgáló 
gépszíj ja t .Azonban nem tudták raj­
tacsípni, míg Pálca Géza elvtál s 
ébersége folytán a kapuban észre- 
nem vette, hogyan akarja Magi 
Imre kicsempészni az értékes bőrt.

Pálca Géza észrevette, leleplezte 
és Magit azonnali hatállyal elbo. 
cséjlótták az üzemből.

Pálca Géza becsülettel megvédi a 
dolgozó -nép vagyonát, De mint ta­
nácstag még komoly ab lem neki lát 
a békét védelmező, a jövőjét építő 
munkás‘ár sait segíteni. A nép ha­
talma az ő hatalma. Jogokkal ru­
házta fel a Népköztársaság állama 
és ö élni fog a jogaival.

— Egyelőre csak a saját e'gondo- 
lásam alapján próbálom terveimet 
kidolgozni mondja komoly öntu. 
datál, A Szabadság-telepen lakom, 
annak a körzetinek leszek a tanács­
tagja. Ismerem, ennek a városrész­
nek problémáit és amint módom 
lesz rá síkra fogok szállni a telep 
érdekeinek érvényesítéséért. Rosz- 
szak az utak. Kevés a jóvizű kút. 
De kevés a néipbclt is meg a hús. 
•üzem. A város már tervbe vett egy 
tejcsarnokot: is meg egy villamos­
járatot a Vámospércsí úton.

Minden óhajt teljesítem, minden 
problémát megoldani akarok mint 
tanácstag, mert tudom, hogy azért 
Választottak engem ide.

Munkámban egyetlen cél vezérel: 
a dolgozó nép érdeke ami a béke 
megőrzésének, az ellenség elleni 
harcnak győzelme kell, hogy le­
gyen.

Pálca Géza tanácstag jól látja 
feladatát. Minden, most megvá­
lasztott tanácstag ilyen célkitűzé­
sekkel indul nagy feladata elé. A 
dolgozó nép jót választotta meg a

üzemein!! társadalombiztosítási 
tanácsai bizottságainál! alakulása elé
Október 1-én megszűnt az OTI 

és helyébe megalakult a Szak­
szervezeti I Társadalombiztosító
Központ és helyi alközpontjai. Ez­
zel az intézkedéssel Pártunk ja­
vaslatára kormányunk a szak- 
szervezetekre bízta a társadalom, 
biztosítás vezetését és intézését és 
ezzel a dolgozókat bevonták a tár­
sadalom biztosítás intézésébe és 
ellenőrzésébe.

A közeli napokban minden 
üzemben, hivatalban létrehoznak 
társadalombiztosítási tanácsokat 
és bizottságokat. Az lesz a felada­
tuk, hogy ellenőrzik majd, hogy 
az üzemekben szabályosan folyó­
sítják-e a segélyeket, harcot foly­
tatnak a balesetek csökkentésé­
ért, ellenőrzik az üzemi egészség- 
ügyi Intézmények munkáját, meg­
szervezik és kiépítik a beteglá­
togatást, leleplezik a mitnkakcrti-

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

Szöüóssy Imre
olt lakatosmester 56 éves 

borában elhunyt. Temeté­
se csütörtökön d. u, 1 óra­
kor lesz a köztemető III. 
ravatalozó terméből. ’ Gyá­
szolják: bánatos testvérei, 
unokahúgai és öccsei, csa­
ládjaikkal és a kiterjedt 
rokonság.

Lakás: Bajcsy-Zs.-u. 68.

löket, a szimulánsokat. Intézked­
nek minden olyan esetben, mikor 
a táppénz fizetése körül szabály­
talanságot tapasztalnak, vagy a 
beteg megszegi kezelőorvosának 
előírásait. Feladatuk még az üze­
mi költségvetés elkészítése, a dol­
gozóit üdültetése, étkeztetésének 
ellenőrzése, valamint a dolgozók 
gyermekeinek napközi otthonok­
ban való elhelyezése.

A társadaiombiztosítési taná­
csok és bizottságok megalakulását 
nagy örömmel fogadja dolgozó né­
pünk. A rendelet demokratizmusát 
bizonyltja az, hogy a bizottságok 
tagjait nem kinevezik, hanem 
választják a dolgozók. De a kor­
mányintézkedés régen vajúdó 
problémák egész sorát is megold- 
ja. Így október 1-től már a beteg­
ség első három napjára is jár táp­
pénz, emellett a kórházi ápolás 
idején — az első naptól kezdve — 
bz egyedülálló dolgozó 50 száza­
lékos, akinek családtagja is van, 
az 80 százalékos segélyt kap.

Debrecenben pénteken délután 
fél 5 órakor a Kereskedelmi és 
Pénzügyi Dolgozók Szakszerveze­
tének helyiségében a SZOT me­
gyei titkárságának társadalom­
biztosítási bizottsága első alka­
lommal tart ülést s ezen meg­
szabják azokat a feladatokat, 
amelyek az elkövetkezendő jiiv(- 
ben a izoítságok tagjaira vár­
nak.

^zehbsí
Városi Pártbizottság közleményei:

Az alapfokú politikai iskolák ve. 
zetöi részére hirdetett aktíva értekre 
let 27-én elmarad. A későbbi időpon. 
tot közölni fogjuk. Oktatási bizottság

Tömcgszeryezet i 
közlemények

KIOSZ. A szakosztály! elnökök, fe­
lelősök, lízes csoportvezetők ma « 
órára Irodánkban feltétlenül jelen, 
lenek meg. — A szakosztályi fen ö- 
sök az összes tagdíj bélyegekkel 
számoljanak el, mert a bélyegeket 
bevonják.

KISOSZ. Minden használaton kívüli 
páncélszekrényt november 15-ig a 
pénzszekrénygyár vállalathoz jelent­
senek be. Budapest. Arboc.u. 3. sz. 
— Felkérjük a népnevelő körzőivé 
zetőket, hogy ma esté 6 órakor tar­
tandó értekezleten jelenjenek meg.

DÍSZ. Csütörtökön délután 6 óra. 
kor a DISZ megyei bizottságán (Kos 
suth-u 23.) üzemi, területi és hiva­
tali titkári értekezlet lesz, mindenki 
jelenjen meg.

Pedagógus szakszervezetben ma 
délután fél 6 órakor vezetőségi es 
titkári értekezlet lesz. Kérjük a bí­
ráló bizottság tagjainak megjelené­
sét. Ugyanott fél C órakor filmünkét 
lesz a ..Berlin eleste“ című filmről. 
Közönségszervezők propagálják.

. utca- és háztömbbizalmi titkárság 
kéri azokal az utca. és háztőmbbi 
zahn! el’/társakat, akik előfizetési 
nyugtákat vittek ki, legkésőbb 28-án 
reggel 8-tól délután 4-ig a titkárság­
nál számoljanak e’..

MNDSZ. Kérjük a szervezőkei, ok­
tatásfelelősöket, propagandistákat, nő- 
nevelőket, hogy csütörtökön délután 
3 órára jelenjenek meg az MNDSZ 
városi titkárságon.
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Az amerikai agresszorok ko­
reai támadó háborújukban ja­
pán aknakutató hajókat is hasz­
nálnak. A kuomintang hírügy­
nökség beismerte, Hogy 25 ja­
pán aknakutató hajó, japán le­
génységgel, hadműveleteket 
folytat a koreai vizeken.

SZÍNHÁZ
Heti műsor:

Csütörtökön este 8 órakor: Hétkös- 
napolz hősei — Csokonai.bérlet.

Pénteken este 8 órakor Hétközna­
pok hősei — Puskin-béríet.

Szombaton este 8 órakor: Hétköz­
napok hősei — Ma karén ko-bórlet.

Vasárnap délután 4 órakor: Hétköz­
napok hősei — Majakovszki.i-bérlet.

Vasárnap este 8 órakor: LUiomJi —• 
Bérlet szünet.

Hétfőn este 8 órakor: Hétköznapok 
hősei — Gorkij-bérlct.

Kedden este 0 órakor: Hétköznapok 
hősei — József Attila.bérlet.

Vasárnap este
8 órakor a

CSOKONAI SZÍNHÁZBAN
L 1 L 1 O M F I 

R A ,1 Z J A N O S
A szegedi Nemzeti 
Színház élmunkás 

művésze
V E N D fi G S 7, E R E P E 1,

MOZI
METEOR:

3, 5, 7 órakor

VÍG MOZI !
4, 6, 8 órakor 

Csehszlovák vígjáték

K ATK A
B É KE-iWO/I;

MA UTOLJÁK /
4. fi. 3 órakor 
Csehszlovák film

Nagy

alkalom
•ION! JÖN!

Istenek tente

Varrni
csege.j 
gna t 
Őszi ] 
befejc 

Ezel 
nak a 
raszls; 
inélys 
magái: 
nemze 
mert s 

Nem 
Hajdúi 
lékát ’ 
őszi n 
Ión a 
végzési 
vetésbi 
kullcgi 
hogy ; 
utolsó 
hogy í 
dávhoz 

Jó 1 
meg 
szán

de joblj 
szarvál 
ahol jé 
tek az I 
. A 
munkí 
százait 
ahol 11| 
eredmt 

Hajt 
ságánal] 
hogy 
amely 
végrohi 
most m| 
maradj 
egye', le 
szabad 
.iák íc 
község 
ftgyetr 
munka 
vezz^k 
az ió í 
soknék 

A ki 
száníái 
kár a 
ben is 
tani, I 

Nem
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1 ÖldeL™el-SfáníÓSÍ versenylelhívása
mozgásba hozta a megyét

I Jl X» 1^1 ... •• W *Ttexacsege, Görbeháza, U jszentmargita, Tiszasrulah ' 

« mélyszántás befejezése előtt ®
ismét fmínkTTléreaIfltZvtSra! ^zántás , «unkájává!,

senyre hívta ki az ors-áe köz " nap fontos- mert aaz őszi mélyszántás el-[ EÄK

földből
és akkor már hiába, késői lesz 
a bánat, kevesebb, termést ta- 
karit be földjéről az, aki elmu- 
lasztotta az őszi mélyszántást.

ségeit
végzésire. Ezt a versenyfelhi- 
asi.^tárgyalják már a megye 

községeiben. Földes kezdemé 
nyezese, hogy a Béke Világkon­
gresszus tiszteletére november 
zü-ra fejezzük be az őszi mély­
szántást, mozgásba hozta az 
egész megyét és lényegesen 
hozzájárul ahhoz, hogy meg­
gyorsuljon a munka.

Legfontosabb mezőgazdasági 
munkánk most. az őszi mély­
szántás, amelynek jó és idejé­
ben való elvégzése emeli a ter­
méseredményeinket és több jö­
vedelemhez segíti dolgozó pa­
rasztságunkat. Az őszi mély­
szántás munkája jól halad 

a polgári járásban, ahol 
már több mint 65 százalé­
kát elvégezték a munkák­

nak.
Vannak községeink. így Tísza- 
csege, Görbeháza, Ujszentmar- 
gha és Tiszagyulaháza, ahol az 
őszi mélyszántás munkájának 
befejezése előtt állnak.

Ezek a községek példát ad­
nak a többiek felé. Dolgozó pa­
raszt Ságunk tudja, hogy az őszi 
mélyszántás elvégzésével saját 
magának is, de ezzel az egész 

- nemzetgazdaságnak használ, 
mert a többtermelést segíti elő,

Nem tudják ezt úgylátszik 
Hajdúszoboszlón, ahol 8 száza­
lékát végezték még csak el az 
őszi mélyszántásnak. Szobosz- 
lón a mezőgazdasági munkák 
végzésében lemaradás van, a 
vetésben is az utolsók között 
kullogott, de ez nem ok arra, 
hogy, a mélyszántásban is az 
utolsó legyen. Nem szükséges, 
hogy ragaszkodjék a lemara­
dáshoz.

Jő felvilágosító munkával 
meg kell gyorsítani a mély­
szántás ütemét Hajdúszo­

boszló határában, 
de jobban kell megfogni az eke 
szarvát Vénásodon és Sápon is, 
ahol jóformán hozzá sem kezd­
tek az őszi mélyszántáshoz.

A járások közül lemaradt iW1 
munkában a létai tárás, ahol 12 j titkára háromszor 
százalékos és a derecske! járás, grafikai kiállítást 
ahol 13 százalékos az eddigi 
eredmény.

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt­
ságának nem szabad engednie, 
hogy az a munkalendület, 
amely az őszi vetési feladat 
végrehajtásához segítette őket, 
most megtörjön és megyénk le­
maradjon. A népnevelőinknek 
egyetlen egv alkalmat sem 
szabad elha.lasztaniok, s hív­
ják fel a lemaradásban lévő 
községek dolgozó parasztjainak 
figyelmét az őszi mélyszántási 
munka nagy fontosságára. Szer­
vezzék meg a versenyt, ahogyan 
az iő sikert hozott az őszi veté­
seknél.

A kulák ismét agitál a mély­
szántás ellen s azt beszéli, hogy 
kár a nagy sietség, november­
ben is vígan lehet még szán­
tani. Hazudik a kulák.

Nem lehet várni az őszi

zés^hn h ! i° Van szapora eső- 
zeS’ hogy falazik teljesen a ta-

es a fekete földekre rá sem 
lehet menni az ekével.

Ki kell tehát használni a 
kedvező időjárást és úgy szer­
vezni a munkát, hogy minél ha­
marabb befejezhessük az őszi

6 feeNebizellsägek feladatai 
a Efidiltválaszit bakegyülÉsek eltilt

Az ország minden városában, 
falvában, megkezdődött az ünnepi 
készülődés a magyar békeharco­
sok nagy seregszemléje, a novem­
ber 4. és 5.-én megtartandó Béke 
kongresszusra.

Szerte a világon mindenütt fo 
kozódik a békeharc. Magyaron
szágon is minden dolgozó gyűlő 
lettel és megvetéssel ejti ki az 
imperialisták nevét, a gyermek-és 
asszony gyilkosokét, s ez a gyűlő, 
let egyre fokozza, a harcot a bé­
kéért, boldog életünk megvédésé­
ért. A Békekcmgresszus előtt is

Hét gépállomás csatlakozott eddig
« balmazújvárosiak versenykihívásához

November 7-,c lejeik le ilz ősii mély9zánW
Beszámoltunk arról, hogy a 

balmazújvárosi gépállomás dol- 
gozói átérezve a dicsőséges 
Nagy Októberi Szocialista For­
radalom jelentőségét, annak 33. 
évfordulójára, vállalták, hogy 
befejezik az őszi mélyszántási 
munkát. December 2. helyett 
már november 7-re teljesítik 
őszi munkatervüket.

A balmazújvárosi traktorosok 
versenyre hívták ki a megye 
többi gépállomásának do’go- 
zóit. A kihívásnak nagy vissz­
hangja támadt és már a ver­
senykihívás. megjelenésének 
napján

bejelentette a tiszapolgári, 
böszörményi, szoboszlói, 
nagy rabéi, nádudvari, deb­
receni, sárrétudvari gép­
állomás, hogy ők is elvég­
zik őszi munkájukat no­

vember 7-re,
A gépállomások munkaver- 

.senyének állása azt mutatja, 
hogy az eddig heteken át ve­
zető fövenyesháti gépállomást 
megelőzte a püspökladányi. A 
ladányiak már teljesítették őszi 
munkatér vüket és 103 százalé­
kot értek el, Fövényeshát ered­
ménye 102.5 százalék. Sokat

wfi RéPál- két gépállomáson
mm as, mert tervének 90 száza 

már teljesítette. Példát 
ütmak^ a jó munkaszervezésből, 
az egészséges szocialista mun­
kaversenyből a püspökladányi 
traktorosok. Ez a gépállomás a 
tavaszon még a kullogok kö­
zött volt és ímex

a jó irányítás, a jó kollek­
tív szellem megkétszerezte 

erőiket.,
Ön tudatosabban dolgoznak 
traktorosok, segítette őket a 
politikai nevelés és eredmé­
nyeik napról-napra jobbak, el- 
lenben a pocsaji és hosszúpályi 
gépállomásokon az őszi terv 
teljesítésének még csak a 45 
százaikénál tartanak. A nem 
megfelelő munkaterv ezen a

a hasznos
növelte azmunka rovására 

üresjáratokat.
A megyei tervteljesítés eddig 

65.ö százalék, a szerződésköté- 
sek'eredménye sem kifogásol- 
ható, mert 103 százalékot értek 
el. Kifogásolható, hogy az al­
központ a gyengén teljesítő 
gépállomásoknak nem mindig 
ad' kellő segítséget, jó irá­
nyítást és gondosabb fe’ügye- 
letet. Ha jobban felfigyelt
volna a kullogó gépállomások 
munkájára, nem esett volna le 
ilyen alacsonyra a tej.esítmé- 
nyük, nem rontották volna le 
a megyei átlagot és akkor Haj-

számtalan munkafelajánlással bi­
zonyították be dolgozóink eiőa 
békeakaratukat. Gyorsabb és jobb 
ni unkát végeznek a bútorgyári 
dolgozók, szenet takarítanak meg 
a 6a mazújvárosi malom munká- 
sai. Kint a falvakban pedig, ahol 
most folyik az őszi szántás, meg- 
gyorsul a munka. A traktorok 
gyorsabban haladnak a határban 
s mélyen hasítanak bele a termő 
ekate rogbe, hogy még több és 

meg fehérebb kenyér kerüljön iö„ 
vdre a dolgozók asztalára. A fa­
lusi és tanyai dolgozók így har- 
colnak a békéért. A hivatalokban 
is gyorsabban szalad a toll a pa­
píron mindenki a maga frontján 
be ytáll, harcol a saját maga, ha­
zája, nepe békéjéért.

Most, ezekben a napokban még 
nagyobb lendületet kell vennie 
ennek a harcnak, még élesebben, 
meg nagyobb lendülettel kell dol­
gozni a munka minden frontján. 
Szervezettebbé és még lendülete­
sebbé kell tenni a békemozgalmat 
s ez a feladat főleg a békebizott­
ságokra hárul.

A bekebizottságok a pártszer­
vezet segítségével és irányításá­
val készítsék fel a dolgozókat a 
Beikekongresszusra. Népnevelői a 
párt népnevelőivel folytassák azt 
a megszakított beszélgetést, ame­
lyet a tanácsválasztás napján 
hagytak abba. El kell érni, hogy 
minden dolgozó ember ismerje a 
Békekongresszus jelentőségét és 
mindenki megértse, hogy a béke 
ugye az ö saját helytállásától is 
függ.

Béke'bizottság'ainktia'k ezen &
hét,'-” készülniök kell a beszámoló 

ytuesre, amelyeken ismertetik adú-Bihar nem az ötödik, hanem Sz^S ismertetik a . - , I es.-zus jelentőseget és me»1,
az első helyen lenne az orszá-1 választják a kongresszusi kikiü

A traktorosok teljesítménye 
,z elmúlt héten kimagaslóan jó 

eredményeket adott. A legjobb 
■ raktoros Sós Sándor, aki a 
debreceni gépállomáson 500 
százalékra teljesítette heti ter­
vet. Utána következik az 
ugyancsak debreceni Nagy Fe- 
,renc, aki 412 százalékot ért cl. 
Kosztyu János eredménye 392

dőlteket.
_,Kik legyenek ezek a küldöttek? 

Kiválasztásuknál kü’önös gondot 
keü fordítani arra, hogy valóban 

százalék. A biharkeresztesi gép- a legérdemesebbek kerülhessenek

gos gépállomás! versenyben.
A megye legjobb traktorosa Sós Sándor

állomáson Ökrös Ferenc 435 
százalékot ért el, a szohosz'ai

a budapesti Békekongresszusra, 
azok, akik mindnyájunk lagszen- 

állomáson Dobi István lisTTzá- f wu leg:*f§'ább %y« képvisel- 
zalékcft. Ezek a legjobb ered- ,r-l- ha bé^:® „Pa^imentjén. Tér-

äffSii/sÄttek V"“fc' aklk ÄtSja»««««,o munkát végez, harcol a bé-1 kivették és ki akarják aktívan 
kéért, a többtermelésért, « | Venni részüket a békeharcban;

ezek legyenek a jelöltek.
HatalmasOr- . I Hatalmas fele’ősséget jelent

Aeta a tankéi grafikai kiállításán |58$4£ÄÄ
Kovács János-, a kábái MSZT 

nézte végig
_ ........................ , s azt írta az
em’ékkönyvbe, nagyon örül, hogy 
láthatta. Nagy Margit pajtás, csa 
ládfelelős azt írta a többiek ne­
vében, hogy ez a kiállítás még 
közelebb hozta hozzájuk a szov­
jet művészetet, s a szovjet em­
bert.

Harcról

Teíiergéjitai! vsszünk
1.5—3 TONNÁSÁT 

esetleg nem üzemképest is.
Élelmiszer kiskeres, 
kedelmi vállalat,

Vöröshadsereg-útja 40. sz.

Kora délután a kiállítás csen­
des, délelőtt az iskolákból jönnek 
ed a diákok, később, az üzemek 
dolgozói látogatják. így három 
óra tájban kevesen vannak,

A képek, amelyek egymás mel­
lett sorakoznak, valóiban közelebb 
hozzák mindnyájunkhoz a szov 
jet művészetet és a szovjet em­
bert. A grafikai kiállítás anyaga 
legnagyobb részben a szovjet nép­
pel foglalkozik, munkájukkal 
harcukkal. A képek főszereplője 
az építő, a békeszerető, a békét 
megvédeni kész szovjet ember.

Három sztálingrádi képre fi­
gyelhetünk fed. Egyik az ostrom­
lott Sztálingrádot ábrázo’ja, 
ahol a lerombo't házak között hő­
siesen küzdenek a szovjet kato­
nák. A másik képen a felszabadí­
tott Sztálingráddal találkozunk, 
ahol a diadalmas szovjet katonák 
győzelmet arattak a fasizmus fe­
lett s megfordították -

dákat, az emelő darukat kezelik, 
szinte halljuk, hogy zúg a hegesz­
tő pisztoly s érezzük a friss mész 
és malterszagot, épül Sztálingrád 

A diadalmas szovjet katonák 
ott vannak Berlinben, tankjuk át­
fut a Brandenburgi kapu előtt, s 
Reichstág épületére bátran kúszik 
felfelé a szovjet katona.

Aztán megindult az újjáépítés. 
A béke országában készülnek a 
traktorok. Erről rajzo't képet 
Komarov: ,,Sz, T. Z. gyártmányú 
traktorok berakása” címmel. A 
béke hatalmas tankjai kerülnek a 
vagonokba, hogy kolhozok mun­
káját segítsék, könnyítsék.

munkáról.
Pascs-enkó a Dnyepert erömüte- 

lep újjáépítéséről készített rajzot, 
csupa lendület, csupa optimista 
munkakedv árad a képről.

Micsoda ellentéte, az a

lingrádot ábrázolja. Fiatad szovjet I 
emberek kezükbe vették a gerea-1

Jarovszlavszkij azt írta a Prav­
dában: „Sztálin elvtárs föllelkesíti 
a művészeket,”

Legszebb munkájának azt tart­
ja a szovjet művész, amikor Sztá­
lin elvtárs arcképét festheti meg. 
A grafikai kiállítás is ezt mutat­
ja. Mindenütt ott találjuk a Sztá­
lin képeket, s belefestik, be’eraj- 
zolják minden szeretetüket. Sz-tá- 

háború lin az üzemben a munkások kö­
zött, Sztálin a fronton, a fedező-
1. a», — — ftiÁn firyf ol rí TVlOillű-ff

Icbb ti Jllv^i-Vl. H-iui/vvvwi. «-« ------------

sorsát. A harmadik az épülő S.stá- fuk,-> “ "VU"''“’ 7, TI"............ — I ■ szovjet kékben, az íróasztala mellett.
Konsatantyinov grafikus egy

, . Isan készüljenek fed erre a vá-kep,' amelyet „íme Amerika" I lasztő gyűlésre, és készítsék fel 
gyűjtőnév alatt találunk. Fényes- a tagokat is. Ahol el’anyhult a 
ablaki! felhőkarcolók árnyékában munka, ott erősíteék, úgy a te>> 
megviselt arcú férfi áld. Rá van I meiás vonalán, mint a bé&ebizott- 
írva az arcara, hogy sokat éhe- ságo-k munkájában. Hassanak 
zett szeme beesett, hátán hordja oda, hogy mindenki egyénileg ve. 
minden fo di va-gyomát. Arca re- gyen részt a béke megvédésében, 
menytelens-eget fejez ki. A felhő- s felajánlásaival tegyen hitet a 
karoo-.ók árnyékában, ahol millió I béke megvédésének szent ügyéért, 
dollárokkal dobálóznak, megszám-1 '*l'álhatatlan azoknak a száma, L *. ^‘ensfg néni alszik, beke- 
akik nem kapnak munkát. S az “ fa2‘l™mdenidt nloz"óft- 
olyan gyermek sem ritkaság a S / «»e-
dollárok hazájában, mint egy rr.ä- G' ^ “* mU-atJa*
sik képen szereplő kis újsághordó I :lr’y ' , v yen uem Lme-
kisfiú,P8-iO évS lehet,

er rá_ megtanulni olvasni”, ez . L a pártszervezethez kérj»mek 
kép címe, s ez jellemzi az ameri- I útmutatást munkájuklioz 
kai bőség országát, ahol a mun- Ezen a héten minden vonalon 
kanélküJiek szemétdomibon keres, j lendületesebben végezzék inunká- 
gélnek, s a gyermekek Ids koruk-1 íu‘!taí; békebizottságaink, a titká.

. tói kezdve kénytelenek e’.ken'ülni J számoIói"kot<>at ~ÓS?ítS,é? eI a ,b°*
. ,, ! . , ... - „ , , Iszámolóikat az üzemeltben, a fal-

masik I az iskolát, hogy éhen ne haljanak- vakban és a lakóházakban egy-
boldog életről szólnak a kének !“■ ^^en gyülést előbb ala-

kls képbe belefestette a szovjet 
derűt, a szovjet vidámságot, a kép 
címe: „Cantáte”. Fiatalok énekel­
nek egy tő partján árnyas fasor­
ban, szinte halljuk vidám dalu­
kat tele gondtalansággal, hitted, 
boldogsággal. Hogy is ne lennének 
boldogok, hazájuk a nagy Szov­
jetunió a béke hatalmas őre, ve­
zetőjük a nagy Sztálin, aki eddig 
is védte őket, s most is és ezután 
is őrködik boldog’ életűk felett, 
békéjük felett. K, E.

pos egyéni agitáció előzzön meg, 
A gyűléseken megjelenteknek tisz­
tában kell lenni ők azzal, hogy a 
béka ügye saját ügyük s szemé, 
lyesen is felelősek a Békekon­
gresszus sikeréért.

Békebizottságaink, amelyele 
már megindították a nagy műn- 
kát, még nagyobb lendülettel vi­
gyék, azok pedig, akik még eddig- 
nem -kezditek hozzá, máris kezd­
jék meg szervező, fel világosító 
munkájukat a nagy célért, a Bé- 
kekongreaszus sikeréért, amely, 
nek sikere a béke ügyét nagy lés 
fiéass? s*ad ülőre.
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SPORT
fi magyar sportolói! nagy szerelsíie! fogadták 
a SüÉpesfen áiuiezo szovieí atlétaváíogstoiíat

A Szovjetunió G5 tagú férfi és női 
atlétikai válogatottja, amely az el­
múlt hét végén Bukarestben vendég­
szerepeit, kedden — úton Prága ielé 
— átutazott Magyarországon. A szov­
jet versenyzőket már a magyar ha­
táron várták az Országos Sport Hi­
vatal vezetői, majd egészen Buda. 
pestig számos állomáson üdvözölték 
nagy szeretettel a magyar sportolók 
a baráti Szovjetunió kitűnő atlétáit.

A Nyugati-pályaudvaron kedden 
már kora délután a különböző egye­
sületek zászlói alatt felvonultak 
sportolóink, olimpiai bajnokaink és 
teljes számban jelen voltak az idén 
nyáron a Szovjetunióban vendégsze­
repelt magyar atléták és atlétanők. 
Mikor a vonat megérkezett, már a 
pályaudvar egész érkezési oldalát be­
töltötte n sportolók serege és hatal­
mas tapsviharral és éljenzéssel üd­
vözölték a szovjet atlétákat, akik kö­
lti! elfőnek Nina Dumbadze, a cl'sz. 
koszvetés női világrekordere, azután 
Alekszandr Kanaki és az ugyancsak 
vllágrekorder Szecsenova tűnt fel.

Amikor a szovjet atlétacsapat fel­
sorakozott az érkezési csarnokban. 
Hegyi Gyula elvtárs, államtitkár kő. 
szőr.lőtte őket, majd Nezvál Ferenc 
elvtárs, a Fővárosi Tanács végre­
hajtó bizottsága nevében mondott 
rövid beszédet. Ezután a magyar 
sportolók részéről Gyarmati Olga üd- 
Vözölte a néhány óráig Budapesten

tartózkodó szovjet vendegeket. A 
szovjet küldöttség nevében Vasziljev 
elvtárs válaszolt és megköszönte azt 
a meleg fogadtatást, amelyben a ma­
gyar határtól kezdve Budapestig ré­
szesülték. „Boldogok vagyunk, hogy 
személyesen üdvözölhetjük Önöket 
— mondotta a többi között. A 
szovjet sportolók melegen emlékez­
nek a szovjet és magyar sportolok 
közötti találkozásokra. A magyar es 
szovjet sportolók közötti barátság 
annak a nagy barátságnak egy ré­
szé. amely összeköti a Szovjetunió 
népét a magyar néppel.“ Ezután Nina 
Dumbadze beszélt: ,,Mi, szovjet spoi- 
tolók mindig örömmel találkozunk a 
magyar sportolókkal. A szovjet spor­
tolók minden erejükkel igyekeznek 
szélesíteni kapcsolataikat a népi de­
mokratikus országok sportolóival. 
Minden egyes találkozónkkal a be ke 
erősítését szolgáljuk és mindig örü­
lünk annak, ha hozzájárulhatunk a 
béke megerősítéséhez. Reméljük, 
hogv a jövőben minél több alkal­
munk lesz a magyar sportolókkal 
találkozni és eredményeinket tovabo 
javítani.

Az ünnepség után a magyar spor­
tolók virágcsokrokkal halmoztak el 
a szovjet atlétákat, akik rövid város­
nézésen vettek részt, majd éjszaka 
tovább folytatták útjukat Prágába, 
ahol a hét végén a csehszlovák atlé­
tákkal mérkőznek.

Elek Ilona olimpiai vívóbajnoknőnk 
Debrecenben

Most kezd indulni a vívóidény és 
e hét végén, szombaton és vasárnap 
Debrecenben kerül megrendezésre az 
országos vasutas női tör vívó csapit- 
és egyéni bajnokság amelyen az or­
szág minden részéből jönnek a vas­
utas vívók.

Budapest, Szombathely, Szeged 
Miskolc mellett a D. Lokomotív női 
vívói is plansra állnak. A Bp. Loko­
motív színeiben Elek Ilona, a ber­
lini, majd a londoni olimpia női tőr­

vívó bajnoknője is indul, aki a noí 
egyéni biztos győztesének tekint­
hető. Elek Ilona szereplése komoly 
eseménye a kerületi vívósportnak. 
A debreceniektől nem várhatunk jó 
eredményeket, mert ezúttal indulnak 
először versenyen.

Szombaton délután 3 órakor a csa­
patbajnokság küzdelmei kezdődnek 
el, míg vasárnap reggel 9 órától az 
egyéni versenyt rendezik meg a re­
formátus gimnázium tornatermében.

Csúcs]avitásra készül Gyarmati Olga
A magyar atléta válogatott, debre­

ceni szereplése nem mindennapos 
esemény. Debrecenben válogatott 
atlétacsapat még sohasem szerepelt, 
népi demokráciánk tette lehetővé, 
hogy a tavaly megrendezett ma­
gyar-lengyel labdarúgó mérkőzés után 
most a Moszkvában járt magyar at­
léta csapat látogat el hozzánk.

A legjobb magyar atléták, Németh 
Imrével és Gyarmati Olgával az élen 
szombaton este érkeznek Debrecen, 
be. Vasárnap délelőtt a Stadionban 
rendezendő MII IC-próbáztatá sokon
vesznek részt, tanácsokkal látják el 
a prőbázekat. Délután 2 órakor, a 
D. Honvéd—Tiszamenti Vizműépítő ’

NB Iir.-as labdarúgó mérkőzés után 
veszi kezdetét az az atlétikai ver­
seny, amelyen élgárdánk színe-java 
elindul.

A hírek szerint Gyarmati Olga 
kitűnő formában van. A női ötpróba­
bajnokság során most javította meg 
az országos csúcsot, egy héttel ez­
előtt pedig az ügyességi csapatbaj­
nokság alkalmával 163 cm-t ugrott 
magasba. A magyar csúcstól mind­
össze két centiméter választja el az 
olimpiai bajnoknőt, aki Debrecenben 
szeretné megjavítani a 14 év óla 
fennálló magyar női magasugrócsú. 
csőt.

MAGYAR-OSZTRÄK vá!°f®t0ÍL'
labdarúgó mérkőzés }.?sz 
Budapesten. Debrecenből sokan men 
nek a mérkőzésre amelyet a Nemet 
Demokratikus Köztteasag^ Magy 
szakszervezeti válogatott kézila 
mérkőzés előz meg. ,

KASSÁN vasárnap rendezik meg 
a hagyományos nemzetközi marathon! 
futóversenyt. A magyar csapat *• ••- 
tergomi, Kiss. Mauren, Dobroiiyl, 
Simon összeállításban utazik Kas_ 
sara.

BALOGH ENDRE elvlárs, a varost 
tarács végrehajtó bizottságának el­
nöke lelt az északi vívókerulet ugy-

V'SZOMBATON délben . “‘“i^dílrúgó 
őrsre a D. Lokomotív Líbaarugo 
együttese. A bányászvárosban kiálló 
debreceni tizenegyet ma jelölt ki

Md 6 POSTÁS-NYÍRBÁTORI JSDOSZ
NB HI.-as mérkőzést r.en^f'le^ VJ!" 
sárnep délután fél 3 órakor a do. 
liánygyárl pályán.

Agyonütötte a homok, ami
bányászás közben ráomlott h él- 
egyházi Gábor debreceni, Szó- 
chenyrutca 74. sz. alatti lakos­
ra. Á Nagyállomás közelében 
homokott bányászott cs a le- 
omló föld maga alá temette. A 
szerencsétlenség ügyében meg­
indult a vizsgálat.

OKTÓBER 26, CSÜTÖRTOB

Balmazújvároson miért nem 
dolgozik az MHK biztos ?

Az MHK-prúbázások október hó­
napban nagy lendületet vettek Deb­
recenben és Hajdű-Bihar megyében. 
A legújabb kiértékelés szerint me. 
gyünk átlaga 76 százalék fölött van. 
A megye 24 próbáziató bizottsága 
közül már csak a balmazújvárosi 
van a 60 százalék alatt, a többi meg­
haladta azt sőt, mint már közöltük, 
Hajdúcloroj és Hajdúbadház teljesí­
tette 100 százalékosan a próbaztatá- 
sokat.

A balmazújvárosiak gyenge száza­
lékának — 38 százaléknál tartanak — 
az az oka, hogy Bácsi István MHK- 
biztos lanyaguí kezeli az ügyet, nem

tudatosítja a benevezettekkel a pró­
bák letételének fontosságát.

Ezzel szemben "meg kell dicsér­
nünk Hajdúszoboszló és Komádi pró­
báziató biztosait, akik az elmúlt hé­
ten jó munkát végeztek. A hajdú- 
szoboszlóiak elérték a 90 százalékot, 
a komódiak pedig 37 százalékról 70 
százalék fölé ugrottak.

A tanácsválasztások tiszteletére 
tett felajánlások után sem kell az 
MHIC-próbáztatásokat elhanyagolni. 
Most is további lendületes munkára 
van szükség, hogy november folya­
mán megyénk elérje a 100 százalékot.

AZ OSZTRÁK LABDARÚGÓ 
VÁLOGATOTT

pénteken reggel társasgépkocsin in. 
dúl Budapest felé. Délelőtt 11 óra­
kor lépik át a határt, Győrött ebé­
delnék és délután 4 órakor érkeznek 
meg Budapestre. Az osztrák vendé­
geket a Bristol Szállóban szállásol­
ják el. Blyte, a mérkőzés angol já­
tékvezetője szombaton délután 3 óra­
kor repülőgépen érkezik Budapestre. 
Az A) válogatott egyébként tegnap 
Selypen játszott. Az ottani edzőmér- 
köz'és után a játékosok visszatértek 
a fővárosba és edzőtáborban készül­
nek a mérkőzésre. A E) válogatott 
tegnap reggel elutazott Sopronba.

AZ ORSZÁGOS 
SAKKBAJNOKSÁG

keddi napján befejezték a függő- 
játszmákat. Eredmények: Benko— 
Szily döntetlen. Szilágyi—Kluger 1:0, 
Füstér—Bélv 1:0, Sándor—Vajda 1:0, 
Flórián—Kö'berl 1:0. Gereben—Balogh 
1:0, Molnár—Réti 1:0, Pogáts—Füstér 
és Monostori—Pogáts döntetlen.

A verseny jelenlegi állása: Szabó 
1,1.5. Barcza ló.5, Benkő, Gereben 10 
Szilágyi 9. Molnár. Szily 0.5, Sebes­
tyén 8. Réti, Sándor 7.5.

ORSZÁGOS VASUTAS 
MOTOROS SALAKPÁLYA

bajnokság kerül lebonyolításra va­
sárnap délután a D. Lokomotív Dio- 
szegi-úli sporttelepén. Szeged, Kecs­
kemét, Cegléd, Szolnok és a többi 
vidéki motorosokon kívül a debre­
ceniek legjobbjai Is elindulnák. A 
bajnokság iránt nagy érdeklődés ta­
pasztalható.

PONTSZERZŐ
HÁZTÖMBKÖRÜLI

kerékpáros versenyt rendeznek va. 
sárnap délelőtt Debrecenben. A több 
futamból álló verseny reggel 8 óra 
kor kezdődik s útvonala: Vörös Had. 
sereg-útja. Szent Anna., Batthyány-, 
Kossulh-utca. Rajt és cél az MSZT 
székháza előtt. A debrecenieken ki 
Vtil fővárosi és vidéki versenyzők in­
dulnak. A futamok közben kerül 
megrendezésre a város ez évi kis 
motoros házlömbkörüli versenye a 
100 és 123 kem-es kategóriákban.

D. LOKOMOTÍV—EP. GANZ NB 
II. ökölvívó csapatbajnoki mérkőzést 
rendeznek vasárnap délután a moto­
rosverseny után a Lokomotív csar­
nokában.

jgUUMUHUMWUlHHIII
KOMÁROMINÉ női fod­

rász, kozmetika ELKÖLTŐ 
ZÖTT Sas-u. 4. szám ala.

Sz 3432—9

NEMZETE VÁLLALATOK, 
szövetkezetek! Olcsó sze­
mélyautó fuvarozás Szabó, 
nál, Rákóczi CO. Tel.: 38-02 

Ny 1373—0

OKTATÁS (2)
KÖNYVELÉS í ta n f o ly am 

ra jelentkezést elfogad: 
Orosz, Ságvári Ecncre-u. 
4. I. em., 12—1-ig

Sz 3433-2

KEK AMIÉT, hencsert,
kárpitozott bú tor javítást
legolcsóbban készít Bara­
nyai kárpitos. Színházát já­
róban. Sz 3393 11

ALLAS (3)
RONGYSZÖNYEGSZÖ- 

VÖK, himzőnók munkává! 
lalásra jelentkezzenek. — 
Arany János.u. 30. felelős­
nél. Sz 3391—3

GYERMEKSZERETÖ min 
den est Budapestre keresek 
Zákony, Vörös Hadsereg- 
Útja 43. 25000—3

KIS családhoz megbíz­
ható 40 év körüli minde­
rest felveszek. Fischer, — 
Apaffy-u. 2. 25019—3

GYERMEKSZERETÖ hont- 
lakó mindenest azonnal fel 
veszek. Csonka.u. 6.

25013—3
BEJÁRÓNŐT keresek ~ a 

délelőtti órákra. Gbapó-u. 
61. szám. 3

ÁLLAMI váíalat azon- 
n rilra alkalmaz szervező 
készséggel rendelkező férfi 
és női munkaerőket, nyug. 
díjas is lehet. Jelentkezni 
9—12 óra között Iiatvan-u. 
3. I. emelet. 3

TAGGYÜJTÖKEt' mag­
adott címekre alkalmazunk 
fix és jutalékra. Személyes 
jelentkezés d. e. ,8—10 kö­
zött. Cím a kiadóban.

24740—3

LAKAS (4)
1, 2, 3 SZOBÁS LAKÁ­

SOKAT KERESÜNK, — 
AZONNALI KÉSZPÉNZ
kartalánitAs ELLE­
NÉBEN KtS ÍZÜLETEKNEK 

INGATLANKÖZVETÍTŐ 
VÁLLALAT. BATTHYÁNY 
UTCA 2. TEL.: 3-1-08. 4

HAODŰ-BIHARMECIYEI
tng3t|snközvetüó Vállalat 
Debreom, Batthyány u, 2, 
sz (Telefon: 34-08,V alatti 
ht|yisé2ében működésit meg 
kezdte. Foglalkozik házak, 
bstteíkek adásvéteiivel, to­
vábbá lakások, üzlethelyisé­
gek áthelyezésével közül-1 
tok részéi-e. KSzüleiek lakás 
szüh-sísietoit soror.kívül esz­
közöljük Ny---4

BÚTOROZOTT SZOBA
KÜLÖNBEJÄRATU hűtő 

rozott szoba ltladó. Teleld 
utca 82. 25002—5

ÜZLETHELYISÉG (7)
SZABÓ Sándor női sza­

bóságát áthelyezte Vörös 
Hadsereg-útja 58. II. lépcső 
I. em. 16. alá. Sz 3393—7 

WERNEfT'íéríidivat ‘ üzl el 
tét áthelyezte Vörös Tlad- 
sereg.útja 30. nagytrafik 
mellé. Sz 3442—7

PINTÉR Ilona fűzőkészítő 
elköltözött Batthvány-u. 26 
alá, régi helyére.

Sz 3434—7

Vétel (9)

DESZKÁT, gerendát, üz­
leti polcokat, stelázsit ve­
szek: Kacsó Zoltán, Hat- 
van.u. 47. _ Sz 3404—9

SZÓRT állandóan veszek 
Kékl keíekötö, Király Fe- 
renc-u. 8. (Sámsoni.úti 
vámháznál.) Sz 341.1—9

ELADÓ RUHAFÉLE 10
SOFFÖRBU?JDA kis tér. 

metre, szürke, hosszú, ol­
csón eladó. Eötvös-u. 73.

24745—10

LENGYELBUNDA kö­
zéptermetre eladó. Péter- 
fia.u. 2. 4. ajtó. io

ELADÓ BÚTOR (II)
ADOK. VESZEK minden­

féle bútort — hibásat is. 
Eötvös u. 72. Sz 3332—11

UJ, modern hálószoba, 
bútor eladó. Csapó u. 74.

24731—11

VESZEK hálószoba, kony 
ha és vegyes magános bú­
tordarabokat. kályhákat, 
szőnyegeket: Mezei, Lrzse- 
bet-u, 44. Sz 3409 H

FIGYELEM! Festett háló 
konyhabútor, saját készL 
tésü. Arany Jänos-u. 1. ud­
varban, Schwarcz Sámuel.

KÉTSZEMÉLYES és egy­
személyes rekamiélc, hen. 
cserek sürgősen eladók, 
megrendelhetők Ráltóczi-u. 
35 szám, Bálintnál. H

HENCSER, konyhakre-
denc, kerti lóca, összecsu- 
kós vaságy, íróasztal, más 
bútorok eladók, ugyanott 
veszek használt bútort. — 
Hatvan-u. 27. pince, _balra 
"rEKAMIÉK, hencserek
— elsőrendű anyagból — 
kaphatók, megrendelhetők 
Batthyány-u. 7.

ELADÓ ebédlőkredenc és 
egy leslett Íróasztal. Köl- 
esey-ti. 10. 2-1730 11

HENCSER, rekamié, fote 
lek olcsón, kaphatók. Pé- 
terfia u. 20. Sz 3439—11

SE ELŐ NŐK. kétszemé­
lyes sarokrekamié, fotelek 
olcsó árban most sürgősen 
eladók. Féterfia.u. 56. — 
Vidékieknek árengedmény.

Ny 1336—11

MODERN új, festett háló 
szoba bútor olcsón eladó. 
Arpád-tér 33. 24380—11

MODERN konyhabútor 
eladó, kerékpárt is cserélek 
Vadliba-u. 4/g. .volt Rázsó 
Gyula-utca. 24348—11

KOMBINÁLTSZEKRÉNY 
diófa, fényezett; toalett, 
karosszékek, képek eladók 
Bethlen.u. 47. Sz 3441-11

ELADÓ garantáltan tisz­
ta politúros barna ágy. — 
Pacsirta-u. 19. 25003—11

MODERN hálószoba kü­
lönböző kivitelben olcsón 
eladó. Nemzetőr-u. 3.

Sz 3443—11 
FESTETT, "fényezett háló 

szoba bútor, új. eladó. Mó- 
liusz-tér 13. Vöröstemplom 
mellett. ‘ Ny 1396—11

RADIO (12)
RÁDIÓ olcsón eladó. — 

Vendég-u. 7. 25020—12

AUTÓ, MOTOR. KERÉK­
PÁR (13)

KERESEK megvételre
5-6 HP benzin stabil mo­
tort. Csokonai 2. 25001—13

VARRÓGÉP (14)

SÜLLYESZTŐ S, bobmos, 
golyóscsapágyas női Singer 
varrógép eladó. Simonüfy- 
utca 59. 5. ajtó.

Sz 3405—14

GÉP. SZERSZÁM (15)
ÍRÓGÉP, számológép,

sokszoros!tógép eladás, vé­
tel, csere: Szőkénél, Köl- 
csey.u. 24. Sz 3395—15

ÍRÓGÉP, számológép,
sokszorosítógép javítás, vé­
tel, eladás, karbantartás: 
LUDMÁN, Szent Ana.u. 10 
(bérház). Tel.: 48.07.

Sz 3423—15

HANGSZER (16)
WIRTH rövid zongora 

alkalmi áron eladó. Busi 
utca 18. 25017—16

TŰZHELY (17)
CSEREPKALYHAK, kan. 

dallók kaphatók. Átrakást 
javítást vállal: Taizs, Is­
potály-tér 1.. Sz 3383—17

FEHÉR zománcozott asz- 
taltűzhely eladó. Szepessé- 
gi-U. 20. 24575—17

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sport, és mély

gyermekocslk állandóan
kaphatók. Piskoltinál, Pia- 
utca 20. városhaza alatt.

Ny 137<—lo

GYERMEKKOCSIT leg­
olcsóbban a készítőtől sze- 
rezzon be: Oláh Károly
gyermekocsiüzem Halkoa-
ben. _____________ -
'VlYERMEKKOCSIK, órák 
kaphatók", cserélhetők. — 
Gyermekkocsit veszek, 
villanvkörtecsero. Kunya- 
dl-u. 11. Sz 3436—18
”ÉP Ü LET ANYAG (20)

IKKFAI:LAK eladó. Csa- 
pó.v. 23. Sz 340»--20

ÜVEGAJTÓ eladó. Vén­
kert, Sinai Miklós-u. 13- 

Sz 3401—20

ÓCSKA ajtók, ablakok, 
léc, makadámlapolc, kismé­
retű cserép és jó vályog 
eladó. Eötvös-u. 79.

24933—20

CSERÉPKÁLYHA. két- 
aknás zománcos „Vezúv" 
kályha, gáz fürdőkazán, két 
méteres ablakról ló henge; 
eladó. Nyomtató-u. 3. baín 
3i ajtó, Sz 3441—17

NSGY ablak, 95x180, üve­
gezve, spalettal eladó. Te­
rn etö-u. 10/a. Ny 1397—20

ELADÓ használt tégla 
1C00 darab olcsó áron. — 
Arany jános-u. 37. 25006-20

KÉT darab vasgerenda 
eladó. Appor.yi-u. 30.

25004—20

ELADÓ VEGYES (Ül)
PETROLEUMKÄLYHA, ; 

hí Ígéri csizma, fotelszék, 
képek, férfi kabát, pullo­
ver eladók. Bajcsy.Zsil. 35. 
házfeJ ügyelőnél. 250016—21

FEKETE, szép, kismére­
tű öltöny, fekete télikabát 
deszkák, gerendák, léc, ku 
pás öntött kályha, egy nö. 
vendék üszőborjú eladó. — 
Mester_u. 33. 25023—21

A.iANLAT (22)
BUNDÁJÁT alakíttassa, 

javíttassa divatos formára 
Katona Vilmos szüscmestei 
nél. Simonffy-u. 2. 22

KÉSZÍTTESSE rúnáját 
kabátját. — alakíttasson, 
íordíttasson: Kripkó Gyu­
lájáénál, Csapó-u. 73.

Sz. 3415-21

BŐRKABÁTJÁT, lélika- 
bátjái alakíttassa, fordít- 
lassa: Tegdesnél, Kálvin,
tér 19. Női kabátot fordí 
tok. Sz. 3420—22

RUHÁJÁT, kabátját ju 
lányos áron és szépen elke­
ríti Jámbor Erzsébet Csa.pó 
U. 16. Ny 1587—22

ÖRÄJAVITÄS szaksze­
rűen, jótállással. KARÓRÁT 
veszek. Bercsényi Béla 
órás, Csapó-u. 38. 25

NAGYON SZÉP koszo-t 
rúslányi, menyasszonyi ru 
h álmát fátyollal kölcsön 
adom. Rákóczi-u. 50.

Sz 3445—22

FIGYELEM! Nylon ka 
bálját — nagjr hibával ii. 
— szakemberrel javíttassa 
felelősséggel: BOLL A sza­
bónál, Piac-iL 30. emelet 

Sz 3446—2!

, VADÁSZFEGYVERÉT jól 
és olcsón kijavítja Nagy 
István puskaműves, Vár.
4- szám. Ny 1400—22

ASZTALTÜZHELY naÖJ- 
kétsütős, szép kivitelben 
készen kapható Csapó 41 
Kozma. Ny 1392—2:

KALAPJA piszkos, for 
mátlan? Szakszerűen tisz 
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposrr.ester, Vár.u, 2.

HÍRES lestök müveit 
csőn beszerezheti, jól 
adhatja: Műkereskedés. 
Színházai járó. Sz 3387—22

NYLON forrasztás töké­
letes. Hulladékot' veszek 
Címre ügyelni! Orosz, Vö­
rös Hadsereg.űtja 56. Vár- 
megyeháza mellett. 1382—22

ESERNYŐ szakszerű ja 
vitása, áthúzása és új er­
nyők. Lukács esernyöké- 
szítö mesternél, Arany j. g
,__________________Ny .1349—22

BÖRÖND JA VITÁST * vál 
lalok: Szilágyi böröndös', 
Simonffy-u. 4. tejpiac.

Sz 3406—22

GUMI lábbeli felelőség­
gel gyorsan készül Kenyérért
Püspökladány ___24114—22
"gumilábbelik vűlka- 

nizálása, kerékpárok, varró 
gépek, javítása Nagy Ist­
vánnál, Széchenyi.u. 2. 22

HÓ- és sárcipő szakszerű 
javítása. Ocslca autókülsö- 
gumit veszek, 2—3 forintért 
kilóját. Csapó-u. 98.

Ny 1598—22

NEDOEJA EL ócska len 
lapját, olcsón újjáalakítja 
Kalapipar, Széchenyi 7.

24338—22

ÖRAJAVITÄS jótállással 
Kepes órásnál. Dimitrov 
utca 2. (volt Miklós-u.)

SZÖRMEBUNDÁJA át 
szabását, készítését szolid 
árban vállalja Jakab An. 
tál szűcsmester, Kossuth-u. 
25. szám, udvarban.

Ny 1372—22

CSIZMÁSÄMFA 70 forint 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbb Jámbor István kap- 
taf a készítő mesternél. Kos 
sutli-u. 49. Ny 1367—22

VŐLEGÉNYT, ruha kölcsön­
zés Végh férfisazbó, Vár 
utca 1. szám. 22

ABRONCSVAS, 25-ös, ol­
csón, csőlemez, kályhák, 
alkalmi áron Ha tvan-u. 61. 
vasüzlet. 22

SZŐR MF,BUNDÁK A T, 
bőrkabátokat készítek, ala 
kítok, javítok, veszek, el­
adok: Kőváry szűcs. Vö­
rös Hadsereg-útja 67. em 

Sz 3431—22

ROSSZ a kalapja? Péter 
kalapos szépen rendbehoz­
za. Csapó-u. 6. udvarban.

Sz 3433- 22

LÖHUSÄRU olcsó és jó 
Kolbász, szalámi, virsli, fel 
vágott 8 Ft, darálthúr, 4.80 
Mestcr-u. 38. Fülöp Jómé 
szaros. 22

ALLAT (2 5)

KST sertés eladó. Kassa 
Út 37. 24987—21

JAVÍTOTT süldők és vas 
kályha eladó. Isíván.úl 27 a 
Tóth. 25000—23

ELADÓ egy Javított ser. 
tés. Kunhalom-u. 15. Rá- 
kosi-telep 25907—23

SÜLDŐK, 30-40 kg-sált, 
kilogrammonként 4 forint, 
ban eladók. Ispotály-tér 1, 
Taizs. Sz 3449—23

INGATLAN (24)

KIADÓ Szepesen 3 hold 
szántó, Ebesen .1 hold 69 
n-öl. Értekezés Wesselényi 
utca 25. 24053—-24

ingatlan közvetíts 
Vállalat Batthyány u 2 sz, 
Telefon: 34-08. Eladók a 
város különböző r ást óin be­
költözhető kisebb, naevobb 
családi házak, villák, házrá. 
szék nagy választékban. —. 
Készpénzes vevőinknek ke 
résünk különböző Hiaafa- 
nokat_ jfy - 24

EL VESZET I (25)
KÉT s hetes malac elkó 

borolt kedden délután. Kél 
iem, aki látta vagy meg­
találta, szóljon a Ruytor­
utcai rendőrségre vagy 
Létai-út 49. sz. alá.

_______ . 25005— SJ
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